
Sátorai] a-Ujhely, 1887 március 27.
13. s*. Tizennyolcadik évfolyam.

tLÖnzSTSSI A3: 
Fgi’sz évre 6 frt.
Fél övre S n 
Negyedévre 1 frt 60 Kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Séliralsi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A syilttértes minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

E M P L É
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HISCETtSI su : 
hivatalos hirdetéseknél; 

Minden egyes sző után 
1 kr.

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, disz betűk « kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyuj tátik.

Hirdetései a „Zempléi 
nyomdájába küldendők.

hivatalos rész.

8505 XÍV. számhoz.
Pályázati hirdetmény

a katonai nevelő- és képző-intézetekben rendszeresített 
s az 1S87 88-iki iskolai év kezdetével betöltendő 

magyar állami alapítványi helyekre.
(Folytatás és vége.)

4. A feladványok felszerelése, benyújtása és tárgya­
lási módja.

Azon pályázókat illető, s szabályszerint bé­
lyegzett folyamodványok, melyek szerint állami 
vagy köztörvényhatósági szolgalatban levő atyák 
kérik fiaik számára az alapítványi hely adomá­
nyozás at, az elöljáró hatoság utján, — a más 
rendüeké pedig közvetlenül a honvédelmi minis- 
térnél, legkésőbb folyo évi május hó 2j-ig nyuj- 
tandók be.

Ezen folyamodványokhoz melléklendők:
a) az illetékes hatóság által kiállított honos­

sági bizonyítvány ;
b) születési bizonyítvány, vagy családi értesítő.
c) tényleges állományú katonai vagy honvéd- 

sági orvostudor által kiállított orvosi bizonyítvány, 
esetleg himlő-beoltási bizonyítvány is ;

d) katonai reáliskolák és katonai akadémiákba 
pályázók részéről az utolso iskolai bizonyítvány, 
illetve értesítő ; a fiumei tengerészeti akadémiába 
pályázók részéről az előbbi évekre vonatkozó bi 
zonyitványok is ;

ej kötelező nyilatkozat, melynek mintája alább 
van közölve;

f a szülék vagyoni viszonyait és jövedelmi 
forrásait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány, 
melyben egyszersmind a pályázó ifjú tesvéreinek 
száma, neme és életkora előtüntetendő, ha a csa­
ládi értesítő külön nem mellékeltetnék.

A mellékleteivel együtt szabályszerű bélyeg­
gel ellátandó folyamodványokban felemlítendő az 
is, vájjon a pályázó ifjúnak valamely más testvére 
alapítványt vagy ösztöndíjat élvez-e, egyszersmind 
a kérvényben annak kifejezés adandó, miszerint 
a pályázók hozzátartozói fiaik felvétele, valamint 
azoknak magasabb intézetekbe való áthelyezése 
alkalmával, az iskolai szerelvény fentartására 6 
fi, továbbá minden iskolai év kezdetével stanesz-

T Á ft C A,
Borsi . . . Rodostó

• őrsi . . . Rodostó . . . e két kis falu 
Közt folyt le élted dicső vértanú. 
Mint játszi csermely tört amott elé . . 

De nagy mederbe sem fért e patak .
Mint zúgó tengert itten elnyelé
Egy kis gödör .... mit sírnak mondanak.

Ki legelőször csókolt homlokon :
— Az égiekkel oly közel rokon —
A szabadság géniusza volt . . .
S ki utoljára béfogá szemed :
Hogy megne lássad többé szép honod. 
Száműzetés, rabság a — szörnyeteg ! . . .

Keserű végzet! ... ah! de mindezér’ 
Békén nyughatol ott te jó vezér . . . 
Vértanuk sorsa más nem is lehet.
Ok fogják fel a csúfolók kövét,
Nekik jut ostor, golgotha, kereszt . . .
De a feltámadás is az — övék !

Azé! aki, ha szent diadalát 
Nem érheti el csak a poklon át,

*) Alkalmi mutatvány néh. Borúth Elemérnek sajtó 
alatt lévő irodalmi hagyatékából. „ Szerk.

, ^Járandóság, címén 12 ft lefizetésére magukat 
■ kötelezik. h

A beérkezendő folyamodványokhoz mellékelt 
bizonyítványok átvizsgáltatván, azon pályázók fog­
nak legfelsőbb helyen felvétel végett első sorba^n 
javaslatba hozatni, kik tanulmányi osztályzataik 
szerint legképesitettebbeknek találtattak.

A képesség! fokozat szerint első kijelölt pá­
lyázókon kívül, a betöltendő helyek aránya szerint 
ne hány an oly végből fognak előjegyzésbe vétetni, 
es javaslatba hozatni, hogy az első helyen ajánlva 
volt, de a felvételi vizsgálatot ki nem állott pályázók 
helyett pótlólag felvételi vizsgára bocsáttathassanak. 
r - i 1UPn azon^an az utóbb emlitettt pályázók 
e V f k?ztos kilátásba nem helyezhető, a szülök 

gondoskodjanak, hogy fiaik a felvételi vizsgálatra be 
nem idéztetésuk esetében, a polgári tanintézetek­
ben tanulmányaik folytathatása céljából kellő 
időben beirattassanak.
5. A becsi katonai műszaki akadémiába való felvétel.

, A bécsi katonai műszaki akadémia rendel­
tetése leven, a hadsereg műszaki csapatai részére 
tiszteket képezni, e végből az említett intézet két 
különböző t. i. tüzérségi és hadmérnöki osztály­
ból all.

Azon pályázók tehát, kik ezen akadémiába 
.eendo felvételért folyamodnak, kérvényükben tar­
toznak világosán kijelenteni, vájjon a hadmérnök­
kari, vagy a tüzérségi osztályba kivánnak-e belépni.
6. Előléptetés a legközelebbi magasabb intézetekben.

A legközelebbi magasabb intézetbe, tudniillik 
a katonai alreáliskolák I \l ik évfolyamából a ka­
tonai főreáliskola I. évfolyamába, esetleg a had­
tengerészeti akadémia I. évfolyamába is, továbbá 
a katonai fóreáliskola Ili. évfolyamából a katonai 
akadémiák valamelyikének I. évfolyamába leendő 
előléptetés végett ez utóbbi évfolyam bezártával 
s egészben véve legalább is $jó« osztályzat kiér 
demlése kívántatik meg.

Az egészben véve csakis „kielégítő* osztály­
zaton nyert növendékek, a hadapród-iskolákba 
tétetnek által; azon növendékek pedig, a kik 
egészben véve „ki nem elégítő« osztályzatot nyer­
tek. hozzátartozóiknak visszaadatnak.

A bécsújhelyi katonai akadémia harmadik 
osztályát jó előmenetellel bevégzett növendékek,

Arcán boldog mosolylyal száll oda . . . 
Kéjjel űrit ki ecetes pohdrt . . .
Hisz máglya, bitó csak embernek árt,
Azt megölheti, az igét soha!

Oh ! tudja, érzi mindezt nemzeted !
Ezért fogja el oly nagy kegyelet . . .
Ezért tűn csak: hogy a szent helyen, 
Bölcsöd helyén most szenynyes jászol áll. . . 
Fennen hirdetve, mint uj Betlehem :
Hogy Te is csak egy megváltó valál !-------

Köszönd, köszönd hazádnak, amiért,
Szent hamvad fölött ,,napírendre1' tért1.. . 
Maradj Te ott ... ne vágyjál ide át . . . 
Keserv, közöny a sírba is lehat:
S nem lelve boldog, nem hálás hazát,
Oh ! hogy’ lelnéd föl hát nyugalmadat ! !

a gyalogsági (vadász-) és lovassági, — a bécsi - 
katonai műszaki akadémia harmadik évfolyamát 
jól végzett növendékek pedig a tüzérségi, illető­
leg hadmérnöki vagy utászcsapatokhoz tiszti mi- 
minoségben léptettetnek elő.

A fiumei hadtengerészeti akadémia negyedik 
évfolyamat sikeresen végzett növendékek, az inté­
zetből mint másodosztályú tengerész hadapródok 
lepnek ki. , r

Kelt Budapesten, 1887. évi febr. 23-án.
A m. kir. honvédelmi ministeríum.

4097. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
10 járási főszolgabírónak.

Az 1883 évi XXXIV. t. c. 2. §-a értelmé­
ben a m. kir. honvédségi Ludovika akadémiában 
szervezett tényleges állományú tisztkepző tanfo­
lyamban az 1887/8. tanévre betöltendő helyekre 
vonatkozó pályázati hirdetményt a 9330. számú 
kir. honvédelmi miniszteri intézvényhez képest mi­
nél szélesebb körbeni közhírré tétel végett kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1887. március 18.
Alispán h. Viczmándy Ödön, 

9330/87. XIV. szhoz. f6je8yz5‘

Pályázati hirdetmény
a magyar királyi honvédségi Ludovika akadémiában az 
1887 88-iki tanév kezdetén betöltendő magyar állami, 

illetőleg magánalapitványi helyekre.
Az 18S3-ik évi XXXIV-ik törvénycikk 2-ik 

szakasza értelmében, a m. kir. honvédségi Ludo­
vika akadémiában felállított >tényleges állomany- 
beli tisztképző tanfolyamra« az 1887/88-ik tanévre 
hatvan önkéntesen jelentkező oly ifjú vétetik fel, 
a ki még nem lépett be s véd köteles korba.

Ezen tanfolyamnak célja az, hogy a magyar 
korona országaiban honilletékes oly ifjak, kik élet­
hivatásul a katonai pályát választották, oly mérvű 
kiképeztetcst nyerjenek, mely őket csapattisztekké 
leendő előléptetésre s egyszersmind arra is képe­
síti, hogy már a tanfolyam befejeztével is, mint 
hadapródok, az alantas tiszt kötelességeinek tel­
jesítésére alkalmasak legyenek.

Azon növendékekre nézve, kik a tanfolyam 
alatt kiválóbb tehetséget tanúsítanak, a további

Stuart Mária.
Február 8-án múlt háromszáz esztendeje, 

h°gy Stuart Mária, Skótország szerencsétlen ki­
rálynője, kinek alakját Schiller halhatatlan drá­
mája az európai kontinensen csaknem népsze­
rűbbé tette, mint a minő hazájában, — 19 évi 
fogság után befejezte gyönyörökben és szenve­
désekben egyaránt gazdag életét úgy, hogy a vér­
padon lefejeztetett. A legszebb fő, mely valaha 
királynőt ékesített, a porba hullott.

A sors már születése percétől kezdve ily 
szomorú véget jelölt ki számára. Végzetes elő­

Mai számunkhoz egész ív melléklet van csatolva

jelek voltak a királynőre nézve már azok a kö­
rülmények, melyek születését kisérték. A Stuart- 
háznak egymásután öt királya ért szerencsétlen 
véget. V. Jakab, Mária atyja, reménytelenül vo- 
naglott Falkland várában, midőn Mária a világot 
megpillantandó volt. A lóról való lebukás s két 
fiának elveszte, kik trónutódai lettek volna, alá­
ásták egészségét. A skót nemesség, melyet meg­
alázott, s melynek erejét, legalább egy időre, 
megtörte, gyűlölte öt s teljesen magára hagyta 
az Anglia ellen folytatott vallásháborúban, mely­
nek kedvezőtlen kimenetele teljesen leverte. Esz­
méletlen, a külvilág iránt teljesen érzéketlen álla­
potába leánya születésének hire vetett egy fény­
sugarat ; de ez csak a hamvadó tűz véglobbanása 
volt, még ugyanaz nap meghalt, melyen a ki­
rályné a skot trónnak Maria személyében örököst 
adott 1542. dec. 6-án.

Az a szomorú végzet, mely születése per­
cében felette lebegett, kisérte Máriát egész éle­
tében. Ez hozta őt össze versenytársával, a ha­
talmas Erzsébettel, Anglia királynőjével; ez so­
dorta őt, a könnyed, felületes gondolkozásu, fran­
cia nevelésű nőt a puritán gondolkozásu, vasjel- 
lemü, zordon skótok közé; a vakbuzgó, áhitatos 
kath. királynőt egy felvilágosodott protestáns 
nép közé. Tragikumának ezen alaptényezőit vég­
zete idézte elő, de a történelmi hűség kedvéért 
azt is be kell vallanunk, hogy Stuart Mária mit- 
sem tett ezen végzet megengesztelésére, eltávo­
lítására, sőt határtalan könnyelműsége és meg­
gondolatlansága által, mely ismét páratlan, vakító 
szépségében találja fel nem ugyan mentségét, de 
némi magyarázatát és forrását, mindent elköve­
tett, hogy az „haragjának csészéjét kiöntse fe­
jére.“

Stuart Mária és Tudor Erzsébeti Mily éles



oktatás oda is log irányulni, hogy azok a kes^
bekövetkező vezérkar, s egyéb 
kivantató felsőbb kiképezteíés alapjat mar
démiában megszerezzék. általá-A kiképeztetés tehát, a növendékek altala
nos műveltségének ^jle-tese s .smeretk^
lesbitése mellett, nemcsak a katona, szó ^

EEEérdtóH5
Sb “.képez,etéshez

mUlhTíw7“nybeli tisztképp tanfo- 
lyamné^évre terjed és ehhez képest négy

éVf0lyMTnbdenik'évfolyam két párhuzamos osztályt

foglal ™^gbMg8.iki iskolai év kezdetével ,o kincs- 
tári i8 részint félfizetéses, részint egeszfizetise 
és 32 magánalapitványi hely fog a.ten^Sban 
lomanybeli tisztképzó tanfolyam első osztályában

betöltetnk ik ^ ^ felsőbb tanfolyamokba való

fe,Véttekemíu=«m.8CS?ahzetéses, illetőleg egész- 
fizetéses helyekre, valamint a 10 egészen d.jmen­
üst mostari helyre ezennel nyilvános (.alya- 
nvittatik; a 32 alapítvány, hely pedig a joaos 
felek bemutatása folytan lesz betöltendő.W Ezt, helyekre' kizárólag a magyar korona 
országaiban honilletékes állampolgárok fia, pa 
lyázhatnak.

7. Felvételi feltételek.
A felvétel, az érdekeltek által közvetlenül 

illetőleg a bemutatási jogot gyakor o fe.ek alt 
a honvédelmi ministerhez folyo évi május 31-eig 
benyújtandó és mellékleteivel együtt szabalys^" 
rüen bélyegzett folyamodványban kérelmezendő.

A folyamodványhoz következő mellékletek

csatolandók á^ázó állampolgári minőseget
igazoló s a törvényhatóság, avagy a járási tiszt­
viselő által kiadott bizonyítvány ;

b\ a pályázó testi alkalmas voltáról es elet 
korának nfegfelelő testi fejlódöttségéröl valamely 
honvéd, vagy közös hadseregbeli tényleges szol­
galatban levő orvostudor által szabályszerű eg 1-
állitott orvosi bizonyítvány; ,

A az összes családtagok számát es életkorát
előtüntető >családi értesítő1 azon folyamodványok­
hoz, melyek ingyenes vagy félfizeteses heiyek el- 
nyeréseért nyujtatnak be ; a pályázó életkorát iga­
zoló .keresztlevél* pedig az egesz-fizeteses es ma- 
gánalapityányi helyeket illető kérvényekhez

A pályázók életkora a mar betöltött 141k 
évtől kezdve, a még be nem töltött 16-ik évig 
terjedhet. Az életkor megállapitásara az iskolai 
év kezdete, azaz október hó i-je mérvadó. Ha a 
pályázó 16-ik életévét már betöltötte, az akadémi­
ába való felvétele kizárólag O Felségének legma­
gasabb engedélye mellett történhetik meg es ek­
kor is csak azon esetben, ha az iskolai ev kez­
dete és azon nap között, a melyen az említett 
életkort betölti, 6 hónapnál több idő nincsen ;

d) ajánlatos erkölcsi magaviseletről hzolo ku^
Ion bizonyítvány azon ^‘^"'^„„yitíányban 
kölcsi minősitvenye az iskolai >
nem ^va'íamely gimnázium, reálgimnázium, reál-

e) vala™7ml^ettekkel egyenjogusitott egyebiskola vagy az említettekkel e8> J gb . jó ered-

ssfriass-rxis-S
rendes bizonyítvány az akadémiában a 
..i-Tcrrólat alkalmával is felmutatható ,
V,Z g A .Kötelező nyilatkozat- a *) alatt, szövege-
zés szerint kiállítva, arról: hogy a Palyaz°'a ‘k 
vény értelmében őt terhelő különös 
telezettségnek magát alávet,. Ezen ,ko; e ezo y 
latkozaf az apa vagy a gyám akal all.ta 
„ rsak azon esetben írandó ala a pályázó 1J 
tál is ha az életkorának 16-ik évét már betöltötte 
s mint ilyen az 1877-ik évi 20-ik törvénycikk 20-1
S-a értelmében életpályája választasara befotyajt 
pvakorolhat. Az aláírások két tanú jeUnl 
^közlendők és hatóságilag is hiteles,tendok.

Ezenkívül^ és félfizetéses helyekre pá
lyázók szülője (gyámja) a kérvényben azt js kö­
teles kinyilatkoztatni, hogy pályázó fián kívül n 
veltetik-e, avagy neveltetett-e allami vagy maba 
alapítványi helyen más gyermeke is, ^agy pe ^g
utóbbiak közül részesü -e valamely,k osztónkban
és milyenben; az egesz üzeteses es felfi^tese 
helyre pályázók hozzátartozói áltál pedig kim 
tatandó hogy a 600 írtban, illetőleg 300 írtban 
megállapított évi ellátási átalányt fizetn, képesek.

(Vége következik.)

„. lS7Q évi szeptember hó i-én 20 sz. a. rol az 1879 ey* z r ,, , - ugyancsak a sa- 
kiadott bizonyítványa, igazgatóság által
rospataki állam, tan,toképeade .g g ^
,879. évi november ho 9 en 13 . ir [2
népiskolai tanítói o eve ^ 5/887. szám,ÍllettSál1ansUz GyorJ.hu,dlsini tani,6
ala„, valamint Gallas Gy gy ^ tanitóképezde 
szamara a szepesheiyi hó I9.én 8.
Sí kkiimott tanítói oklevele .887. évi febr 
f”,1. !. sz a. másolatban kiadatván, erről
az° iskolai elöljárók, iskolaszékek s gondnokságok 
értesittetnek. , lQ

S -a.-Ujhely, 1887. marc. 18.
J Nemes Lajos,

kir. tanácsos és tanfelügyelő.

II RÁKÓCZI FERENC-

szül. 1676. márc. 27,

4! 1_412. Zempiénv ár megye kir. tanfelügyelőjétől.

Körözés.
Szentpétery Endre,mezőkeresztesi lakos, ke- 

pesitett polgári iskolai tanítónak a sárospataki 
állami tanitóképezde III. évfolyama bevegzese-

“ Alólirott, mint a m. kir. honvédségi Ludovika aka­
démiába való felvéielre pályázó N. N.-nek (atyja, természetes 
törvényes gyámja), nevezett (fiam, gyámoltam) nevében s ot 
kőtelező módon ezennel kijelentem, hogy azon esetben, ha a 
nevezett ifjú a Ludovika akadémiánák elvégzése után, akar 
mint önkéntes, akár pedig korosztályú és sorsszamahoz kepes 
a hapsereghez vagy a honvédséghéz felavattatok, az 1868-ik 
évi XL törvénycikk 19-ik szakaszában meghatározott, e» az 
i88vik évi XXXIV. törvénycikk 2-ik §-a értelmében a hon- 
védségnél teljesítendő meghosszabitott tényleges szolgálati kö­
telezettségnek magát alá fogja vetni.

Kelt.........................
Előttünk:

N. N.
N. N. 

mint tanuk.
i 1 szolgabiró. l tisztviselő.

járási j polgármester.
(Ha a pályázó 16-ik életévét már betöltötte.)
A fennebbi nyilatkozatban foglaltaknak reám nézve kö­

telező voltát elismerem.T, r N. N.Kelt m. f. ,
1 szolgabiró. pályáz .
l tisztviselé. Előttünk:

járási | polgármester.

mint tanuk.

N. N. 
szülő, gyám.

Föl a zászlót, föl magasra,
Egész világ hadd láthassa !
Hadd lássák és hadd olvassák ;
Raita szent szó van : szabadság .

1 Petőfi.

A kicsinyke bogár tiltakozólag emeli fel fe­
jét, ha eltiporni akarják. Az oktalan állat vissza- 
torlólag lép fel, ha vele erőszakosságot követnek 
el. A természetellenesen elgörbitgetett fa vissza­
pattan mihelyt szabadulhat. z z

Hát csak az ember, ez az istenkepere te­
remtett s okos lélekkel felruházott lény volna az, 
a ki szó nélkül tűr el gúnyt, méltatlanságot, rab­
igába hajlitást ?! Nem, soha. Legalább az igaz 
magyar ember nem és nemi Éhséget, szomjusa- 
gott hideget, meleget kiáll: de igaztalan megaláz­
tatást, z rabszolgaságot, elviselni nem bir.

Állításaim igazolására száz meg száz példát 
tudnék felhozni a történelemből, de minek mesz- 
szire menni és minek másra tekinteni: mikor itt 
van a legragyogóbb példa szemünk előtt ? Itt van 
a dicső hős : II. Rákóczi Ferenc ; itt született ; 
itt élt; itt járt; dicső szelleme itt leng közöttünk.

Á nagy szabadsághős 1676-ban márc. 27-én 
látott először napvilágot. 211 évvel ezelőtt, éppen 
a mai napon. Álljunk meg e szép nap emléké­
nél ; álljunk meg, mint egy határkőnél. Méltó 
visszatekinteni a múlt nagy eseményeire, hogy 
levonjuk azokból a tanulságot a jelenre s hajol­
junk meg a dicső jellem előtt és tűzzük ki öt
magunknak mintaképül.

Mikor az ország minden polgára nyög az ön­
kény és elnyomó uralom túlkapásai alatt; mikor 
a szabad szó és szabad szellem embere elmenekül 
a hazából; mikor a dúsgazdag fejedelmi sarj el­
hagyja minden kényelmét, csak távol földön nyu- 
aodalma legyen : akkor keresi fel a magyar nem­
zet java részének bizodalma és kéri, hogy a Íjon 
élére a szabadságért és függetlenségért küzködók- 
nek. Álljon élére és rázza le a nemzet nyakáról 
az elnyomatás igáját, ha máskép nem lehet, rázza 
le fegyveres kézzel.

És Rákóczi beküldi szent zászlóit: ,istenért
és szabadságért /* felírással. A felvidék összes

ellentét! Különös sors, mely e kettőt egymással 
szembe állította! Kevés nevet ismerünk, mely tör­
ténetírók és költők előtt oly általános erdeket 
keltett volna, mely oly különböző megítélés a 
legtúlzottabb dicsőítés és legféktelenebb karhoz- 
tatás tárgya lett volna, mint e két versenytárs . 
Születésének, állásának és hivatásának tudata 
mindkettőt erős önérzettel töltötte el: kitűnő ne­
velés mindkettőnél hatalmas szellemi tehetségek­
kel volt párosulva; csakhogy Stuart Máriánál in­
kább a képzelem és szenvedélyes mozgékonyság, 
Erzsébetnél a rideg értelem és megfontolás volt 
az uralkodó. Erzsébet életét az értelem rideg sza­
bályai vezették, tetteit annak tanácsai szerint in­
tézte ; Máriánál ez ész helyét a szív foglalta el, 
ez pedig egy királynőnél, ki ellenkező érdekek, 
pártok és szenvedélyek között tárgyilagos biró 
tartozik lenni, veszedelmes dolog ; nőnek megen­
gedhető, de királynőnek soha!

Stuart Mária ifjúsága fényben és boldogság­
ban telt el: a természet és a szerencse minden 
javai rendelkezésére állottak. Fény, szépség, sze- 
retetreméltóság, ügyes modor, szellem, költői es 
zenei tehetség, minden egyesült benne, hogy a 
sziveket magához bilincselje s az ajkakat hízel­
gővé tegye. Francia költeményei az^érzés me­
legségéről s a nyelv ügyes kezeléséről tesznek 
bizonyságot. Midőn 1561-ben, 19 éves korában, 
férje II. Ferenc francia király halála után a fran­
cia udvar köréből visszatért Skótországba, hogy 
a kormányt átvegye, mély érzésű dalokban vett 
búcsút a kedves Franciaországtól, mintha sejtette 
volna, hogy örömeinek színhelyétől válik meg. 
Ezen érzésnek ad kifejezést Béranger is világhírű 
költeményében :

Adieu, charmant pays de France,
Que je dois tant chérir !
Bercean de mon beureuse enfance,

Adieu ! te quitter, c’est mourir. *)
Szépségére nézve versenytárs nélkül állt 

Stuart Mária; szépsége, bájainak ősereje felgyúj­
totta a szenvedélyt, az emberi lelket varázserővel 
hozta izgalomba — szerelmet keltve s szerelmet 
nyújtva, de szerelme inkább ingerlő és elragadó 
volt, mint állhatatos és kitartó. E szépségén kí­
vül örömben és boldogságban átélt ifjúsága ; vi­
dámságra, gyönyörre hajló kedélye, a benyomá 
soknak viaszbábként engedő természete volt oka 
határtalan könnyelműségének, meggondolatlansá­
gának, az ország békéjét felforgató, a törvényt 
sértő, az erkölcsiséget megtagadó eljárásának. S 
ehez járult még a katholicizmushoz való ragasz­
kodása, annak visszaállítására tett kísérletei, mi 
által az egész országgal ellentétbe helyezte 
magát.

Midőn Stuart Mária 1561-ben Skótországba 
visszatért, az egész ország, kevés kivétellel, a re­
formációhoz tartozott, mely az 1560-iki edinburgi 
szerződésben államvallássá emeltetett. Mária a 
szerződést nem akarta elismerni, de eleinte ügyes 
kímélettel járt el, a fönemességet kedves,^ behí­
zelgő modorával, fényes udvari ünnepségeivel 
megnyerte. De Knox, a skót reformátor s a pu­
ritán papság kérlelhetetlen szigorral támadta meg 
a „skót Jezabel“-t s ennek udvarát, mely min­
den romlásnak forrása, — s mindazt, a mi az ő 
zord ízlésükkel, rideg világnézletükkel ellentétben 
állott. E közben Mária, hogy az angol trónhoz 
való igényeit erősítse, valamint, hogy katholizáló 
törekvéseiben szilárdabban léphessen fel: házas­
ságra lépett (1565) az ifjú kath. Darnley Henrik­
kel, ki királyi címet vett fel. S csakugyan hozzá­
kezdett terve kiviteléhez : a pápával. II. Fülöp

*) (Isten veled, szép Frankhon, melyet annyira kell sze­
retnem ! Boldog gyermekkoromnak bölcsője, Isten veled ! meg­
válni tőled kész halál.)

spanyol királylyal szövetségre lépett, rokonainak, 
a francia kath. Guise hercegeknek pedig teljesen 
befolyása és rendelkézése alatt állott; — másfelől 
a kath, ünnepeket egész kihívóan kezdte megulni, 
mi által a népet magától mindinkább elidegení­
tette. A főnemesség néhány elégedetlen tagja a 
királynő olasz tanácsadóját, Rizziót, meggyi o a , 
Mária erre azzal válaszolt hogy néhány kath. 
érzelmű főemberrel, s ezek közt Bothwell lel fér• 
jét légbe röpittette s három hónap múlva Both- 
wellhez nőül ment, kit az egész közvélemény nyi - 
tan gyanúsított a gyilkossággal. E lepessel Ma­
ria végkép eldöntötte sorsát, teljes segédkézét 
nyújtott tragikus végzetének ! A nemesseg egy- 
vert fogott, Bothwellt elűzte, a királynőt fogságra 
vetve arra kényszeritette, hogy kiskorú fia, VI. 
Jakab részére, mondjon le a trónról. Mária kisza­
badult ugyan csakhamar fogságából s a nemes­
ség tekintélyes számmal sorakozott össze felhívá­
sára de a felkelő csapat 1568. május 15-én Long- 
side-nél szétveretett s Mária mindent veszni lát­
ván Angliába menekült Erzsébet királynő oltalma 
alá.' 1586-ban Babington és több katholikusnak, 
Mária kiszabadítására s az Erzsébet élete ellen 
szőtt összeesküvése megadta a kívánt alkalmat, 
hogy Máriát Fotheruphay várában törvényszék 
elé állíthassák. Halálra Ítéltetett s 1587. február 
8-án kivégeztetett.

így végződött, nem saját hibáján kívül, egy 
büszke és gazdag, fiatal és szép királynő élete. 
Kevéssel halála előtt igy szólt régi hű udvarmes­
teréhez, Melvil Andráshoz, midőn ez sírásra fa­
kadt: Inkább örülnöd kellene, jó Melvil, hogy 
Stuart Mária szenvedései véget érnek. Tudod, 
hogy ez a világ hiú s telve nyugtalansággal és 
hiúsággal; beszéld el barátaimnak, hogy vallá­
somhoz híven, mint igazi skót és francia nő hal­
tam meg._________ R* L.



Melléklet a „Zemplén" 13-ik számához.
népe, mint egy ember, áll lobogója alá. XIV. La­
jos francia király biztatja, Erdély rajongva követi 
s fejedelmévé emeli A szerencse nagy ideig ked­
vez fegyverének s a ,pro libertate" körirattal vert 
Rákóczi-pénzek a legnagyobb kelendőségnek ör­
vendenek.

Hanem az ónodi hires gyűlésen megkezdődik 
az egyenetlenség. A Rákóczit megsértő Rakóv- 
szki. Bercsényi és Károlyi által összevagdaltatik. 
A Habsburg-ház seregei Erdélyben nagy foglalá­
sokat tesznek. Rákóczi népe és vezérei reményt 
vesztve, kibékülésre gondolnak s erre a majtényi sík­
ságon rá is állnak. A fejedelem Husztról Lengyelor­
szágba menekül s majd tovább és tovább bujdo- 
kolva Rodostóban telepszik meg.

Elkobzott jószágait s ezzel fejedelmi kényel­
mét visszakinálták neki; de rab hazában nem fo­
gadta el; soha vissza nem tért. Porai most is ott 
pihennek a távoli tengerparton. Inkább meghalt 
ezer reménynyel hazája és nemzete szabadsága 
iránt, de nem lépett szolgaföldre, hol igaztalanul 
eltiporni akarta az önkény.

O rég meghalt. Nyomában nemzedékek kel 
tek s múltak el. De az eszme, a melyet elrepített 
és itt hagyott él ; él és előre tör. A szabadság és 
függetlenség egy nagy, egy örök igazság. Idő meg 
nem emészti, ember el nem ronthatja ezt ; mint 
a harapodzó tözláng terjed tovább és lobogóbb 
időről időre.

A szabadság-szeretet minden emberrel vele 
születik. Mindenkinek szabad önállónak lenni. 
Sokunknak egész élete abban telik el, hogy e ve­
lünk született szent jognak érvényt szerezzünk. 
Nemzetek törekedése az, hogy fejlődésüknek sza­
badsága legyen. Nagy népek lerombolják a sza­
badság korlátáit, hogy önmagukért s önmaguknak 
élhessenek.

Boldog nép, a melyik eljuthat a szabadság­
hoz ; a mélyik öncélnak tekintheti magát s odajut 
és úgy bámultatja léteiét, mint Svájc vagy a nagy 
Amerika. A tapasztalat bizonyítja, hogy a sza­
badság olyan nap, melynek fényénél a nemzeti 
előhaladás hasznos virágai, ipar, kereskedelem úgy 
tenyésznek, mikép nemcsak szépségükkel bájolnak, 
de gyümölcseikkel is boldogítanak.

Kik vért, vagyont, életet áldoztak a szabad­
ságért: mindig, mindenütt tisztelet és elismerés 
tárgyai voltak s ma is azok. Egy Waschington, 
egy Kosciusko, egy Kossuth, egy Garibaldi: mind 
nagy alakjai a történelemnek, nagy példányai a 
hazaszeretetnek; emlékezetüknél kegyelettel áll a 
a honfi s áldást kér reájuk.

Szent szabadság hőse, jó Rákóczi, légy ve­
lünk szellemeddel ! A mely nép szereti a szabad­
ságot, annak még van helye a társadalomban ; 
van jövője az előre rohanó időben. Ne felejtse 
el ezt a magyar, Rákóczi születése napján és ne 
felejtsük el kivált mi a Rákóczi nagy vármegyé­
jében, kik azokat a porokat is tapodjuk, a hol ő 
járt; abban a levegőben élünk, a hol ő is élt. 
Ne feledjük: hiszen innen azóta is csapott már 
fel a szabadságszeretetnek egy olyan lángja, mely 
befényesitette a magyar hazát s világgá z vitte el 
jó hirünk-nevünket, ősi vitézségünket. Élő tem­
ploma e nagy »jelenés4-nek most is fenáll s mint 
a vesztatűz ég benne — idegen földön — a hon­
szerelem.

A Rákóczi-név, a Rákóczi-szellem, a Rákó- 
czi-dal maradjon, terjedjen közöttünk. Relikviák 
ezek, melyek nemes buzdulatra hevítik a magyar 
honpolgárt. Nagy, nemes eszmékért élni, halni : 
nagy embereknek adatik. Hősünk a szent sza­
badságért élt; annak lett mártírja.

*A helles ponti sír göröngyei:
Tiprott szabadság drága gyöngyei.»
Emlékezzünk . . . Emlékezzünk !

Viski.

Meczner Béla beiktatási ünnepe.
A jubileumok és ünnepélyeknek alig volt 

divatosabb korszaka, mint a mai világ. A ma 
gasra fejlődött államélet szövevényes szerkezeté­
ben a kor demokratikus iránya sem állhat ellen 
a nagyszámú hivatalos rendek és rangok kifej- 
lődnéésnek, melyek ép úgy. mint az egyházi or- 
nátusok, minden alkalommal ünnepeltetnek egy 
nemzet vagy egy közönség által, aszerint, ami­
lyen kiterjedésű és természetű az ünnepeltek 
szerepköre, melynek betöltésére hivatottak. De 
nagyon természetes, hogy valódi lelkesedés csak 
a köztisztelet és közszeretetben álló egyéniségek 
kitüntetéseinél nyilvánul.

Ilyen őszinte lelkesedéssel zománcozott ün­
nepély volt Meczner Béla bodrogközi földbirto­
kosnak, az alsó zempléni ev. ref. egyház gondnoki 
tisztébe beigtatása, melyet levelezőnk alább rész­
letesen ismertet. A nagyszámú értelmiség, mely- 
lyel vármegyénk minden osztálya felekezeti szí­
nezet nélkül képviselve volt, a beigtatási ünne­
piességeken fényes nyilvánulása az ünnepelt 
személye iránti rokonszenv és köztiszteletnek és 
bizonyitéka az egyházkerület szerencsés válasz­
tásának.

A magyarosan fűszerezett banketten, fel­
hangzott lelkes pohárköszöntések is jobbára a 
vallásos ünnepély magasztos eszmekörében rep­
kedtek, melyeket az ünnepelt a ref. egyház két 
vezéregyéniségéért egy fényes oracióval indí­
tott meg, és valóban megható jelenetek voltak 
azon pillanatok, midőn e különféle felekezetek 
egyházférfiai szavalataikban az őszinte keresztény 
testvériséget ékes szavakkal visszhangoztattak.

Az ilyen ünnepély egyik örvendetes tanúsába 
annak, hogy a művelődésnek felvilágosodott szel­
leme, lassan de biztos kézzel oszoltatja el anagy vá­
laszfalakat, melyeket a rég elmúlt idők emeltek és 
fényes bizonyság, hogy az ünnepély középpontja 
korunk művelődésének magas színvonalán áll, és 
egyháza pályáján a vallásos buzgalom mellett hi­
vatva van a református egyház hagyományos ha­
zafias szellemét istápolni.

Sárospatak, 1887. márc. 24-én.
Az alsó-zempléni ref. egyházmegye f. hó 

22 én tartotta tavaszi közgyűlését. Ezen alka­
lomra volt kitűzve, a néhai ifj. br. Vay Miklós 
e hunytával megüresedett gondnoki sz ékre, a 
múlt gyűlésen megválasztott Meczner Béla be- 
igtatása. Kopré Ferenc esperes a gyűlést meg­
nyitván, kéttagú küldöttséget nevezett ki a meg­
választott gondnok elhivására. A belépő gondno­
kot lelkes éljenek fogadták. Miután Meczner Bé­
la a hivatalos esküt letette, az egyházmegye ré­
széről Tóth Lajos, egyházmegyei főjegyző, üdvö­
zölte s fejezte ki az egyh. megye bizalmát, rokon- 
szenvet az uj gondnok iránt. Meczner Béla meg­
hatott szavakban mondott köszönetét az egyh. 
megyének az iránta nyilvánult bizalomért; ígéri, 
hogy minden működése annak megérdemlésére 
lesz irányozva. Tudja, hogy nem a múltban szer 
zett érdemei folytán éri őt e kitüntetés, hanem 
ez csak foglaló a jövőre : ő teljes igyekezettel 
rajta lesz, hogy utólagosan bizonyuljon méltónak 
az egyházmegye bizalmára. Első s legfőbb tö­
rekvése az egyház autonomikus, századok küz­
delmei által szentesített jogainak és szabadságá­
nak védelme lesz ; kiváló figyelmet fog fordítani 
a papság s a gyülekezetek közt fenálló jo viszony 
fentartására, a papi fizetés lehető emelésére. Kéri 
elnöktársát, kéri a tanacsbirói testületet, kéri az 
egyházmegye papságát, hogy tőle szives támo­
gatásukat ne tagadják meg. Végül 200 forintot 
ajánlott fel az egyházmegye pénztárának növe­
lésére. Szavait s szép adományát a népes gyűlés 
viharos lelkesültséggel s üdvözlettel fogadta.

Az ünneplő közönség s a vidékről igen szép 
számban egybegyiilt vendégsereg d u. 1 órakor 
dúsan felderített asztalok mellett a ,,Magyar Király11 
szálló uj helyiségében fényes közebédhez telepe­
dett. A házi ur s a háziasszony, Meczner B.-né 
ő nagysága a legszeretetreméltóbb előzékenység­
gel fogadták vendégeiket S.-Patak, S.-a.-Ujhely 
és a Bodrogköz (patria) intelligenciája a legkivá 
lóbb 120 130 név tulajdonosai által volt képvi­
selve. Jelen volt az alsó-zempléni ev. ref. egyház­
megyének egész papi testületé. Az első fogásnál 
Meczner Béla gondnok emelt poharat, s második 
prográm beszédnek beillő szép toasztjával, mely 
a születési arisztokracziával szemben a személyes 
érdem apológiája volt, ftendő Kun Bertalan püs­
pök és Vay Miklós br. főgondnok ő exciájára 
köszöntötte kelyhét. Zonibory Gedö indítványára 
ez üdvözlet nyomban sürgönyileg továbbittatott. 
Tóth Lajos, egyházmegyei főjegyző az uj gondno­
kot éltette, mondván: „kívánom, hogy ma még 
ne született légyen meg az a főjegyző, aki az uj 
gondnok utódját üdvözölni fogja.“ Meczner B. 
ezután egyházi elnóktársanak Kopré Ferenc espe­
resnek egészségére ivott. Szinnyey Gerzson az irás 
ama szavaiból indulva ki, hogy „asszonyoknak a 
gyülekezésben kevés helye legyen11 a gondnok 
hitestársáért ürített pohart lelkes éljen-harsonák 
között. Zombory Gedó a leghazafiasabb rend két 
jelen volt képviselőjéért, Argalács Márk és Len­
csés János prémontrei kanonokért emelt szót. 
Pi'iza Sándor g. k. esperes a vallás felekezetek jó 
egyetértéséért, Szék érák Kálmán e jó egyetértés 
legbiztosabb zálogáért Meczner gondnokért, Mecz­
ner B. a kedves vendégekért s csaladjaikért ; Zom­
bory Gedő Mailáth József gf. és Sennyey István 
br.-ért mondottak lelkes felköszöntőket. Ezután 
Czinke István, e.-bényei ref. pap, Szinnyey Ger­
zson bácsihoz szállva, csevegett szellemesen, jó 
izü magyaros humorral. Pompás „quodlibetje“-itől 
az alattunk lévő székek erejét ugyancsak próbára 
tettük. Komjáthy Gábor a gondnokáét, Argalács 
Márk a gondnokot, Krüzselyi Bálint jogtanár az 
ünnepeltet, mint a s.-pataki főiskola méltó dicsek­
vésének a tárgyát, Füzy Kálmán ugyanőtet, mint 
a jó barátok mintaképét köszöntötte föl. Dókus 
Gyida Meczner Béláért, mint a „kevesek legjobb 
barátjáért1' ivott. Czinke és Szinney Becske Bálint 
adófelügyelőt éltették sziporkázó szellemmel. Köz­
kívánatra felállott Fejes István és szép beszédébe 
nagyon ügyesen beburkolt keserű pirulákkal ked­
veskedett a vármegye alvidékének, mely a ma- 
gyarositas nemzeti munkáját eddig csak úgy fél - 
válról nézte. Abbeli reményének ad kifejezést,

hogy mától kezdve ezen a téren is jobbra fordul 
a dolog. Viczmándy Ödönt és Hammersberg Je­
nőt élteti. Szinnyey Gerzson szintén Hammersber- 
gért iszik. Hammersberg és Viczmándy az önkor­
mányzat híveiként az ünnepekre bízott egyházi és 
politikai vármegye önkormányzatának diadalaiért. 
Kun Pál tanár a gondnokért, mint volt kedves 
emlékű tanítványáért mondott hatalmas pohárkö­
szöntőt. Délután 4 óra volt mikor szivarra gyúj­
tottunk s a meglehetősen szükes helyiségből a 
i,gyengcbeket“ kifüstöltük A toasztok arja egyre 
nőtt s az esteli órákban már oly széles és mély 
medert vájt a nagyból kisdedre apadt társaság 
körül, hogy mi az „erősebbek" is e toaszttengerböl, 
csak ügygyel-bajjal tudtunk az otthon révpartjához 
elvitorlazni.

Az egyházi gyűlés egyéb tárgyai közül meg­
említendő még, hogy néh. Terhes Barna helyére 
tanácsbirónak, Tóth Lajos, egyházmegyei volt 
főjegyző, hídvégi pap választatott meg.

Hegyaljai.

Még egyszer az erkölcsi siilyedésröl.*)
— Viszonválasz Fried Samu urnák. —

»Ich will den Érieden und wi ich rede sind 
sie da zum Kampfe4. Fried Samu ur, ha ta­
lán kereskedősegéd volna is, valószínűleg szá­
mított arra, hogy becses válaszát viszonválasz 
fogja követni. Egyrészt azért nehogy számítá­
sában csalatkozzék, másrészt pedig, miután vá­
laszában direkt kérdést intéz hozzám, hogy váj­
jon nem akarok-e megösmerkedni az .illetőkkel*, 
nem tartanám illőnek cikkét hallgatással mellőzni.

Mindenekelőtt bátor vagyok a felhozott 
régi adomához azt hozzácsatolni amit F. ur be­
lőle kifelejtett, hogy t. i. A. a kapott pofért 
elégtételt kívánt, de csak miután azt 5.-től meg 
nem kaphatta, volt kénytelen a pofot egyelőre 
zsebre rakni s azután őt beperelni.

Dacára annak, hogy F. ur cikke elején azt 
mondja, hogy nincs szererencséje engem ösmerni, 
későbben határozottan állítja, hogy előítéletből 
nem akarom közelebbről az »illetőket« megös- 
merni. S ime állításával ugyanabba a hibába 
esik, a melyet én bennem keresett, de keresése 
dacára nem talált. Elitéi annélkül hogy ösmerne 1

Hát bizony az .illetőket4 kikre .Erkölcsi 
sülyedés« cimü cikkem vonatkozott én nagyon jól 
ösmerem, s nagyon rósz szolgálatot tett az az 
itteni kereskedő fiatalságnak, ki Fried urat a tá­
volból fölkérte, hogy vegye védőszárnyai alá a 
kereskedő fiatalság azon derék tagjait is, akikre 
cikkem egyáltalában nem vonatkozhatott, mert 
.nulla regula sine exceptione«. Tisztelt F. ur 
különben biztos forrásból tudja, hogy cikkem 
megjelenése előtt többször pendítették meg az 
eszmét, hogy egy önképző egyesületet alakítsa­
nak, de az eszme mégis csak cikkem megjele­
nése után közvetetten lett megvalósítva. Ez is 
kibugyoghatott volna abból a biztos forrásból. 
De ebből is láthatja t. F. ur, hogy az újhelyi 
kereskedő fiatalság tud nemes eszméért lelke­
sedni s legkevésbbé sem szorul F. ur védelmére. 
De hogy említett cikkemre az »illetőknek4 nagy 
szükségük van, hogy olvassák, megengedi F. ur, 
de több vidéki lap közül csak az t,Abauj-Kassai 
Közlöny*-t említem, mert kompetensebbnek tar­
tom az ön véleményénél, hát nevezett t, lap 
jónak látta cikkemet megkérdeztetésem és fel­
ajánlásom nélkül f. évi márc. hó 10-iki számában 
szórul-szóra közölni.

Miután azonban F. ur úgy látszik szeret 
adomázni én is kedveskedem neki egygyel*.

Együtt voltunk egy társaságban, hol né­
hány kereskedő segéd is mulatott. Irodalomról 
lévén szó, valaki azt kérdezte tőlem, nem tu­
dom-e ki irta ezt a mondatot, a mit különben 
jelenleg F. urnák is becses figyelmébe ajánlok:

»Willst den Dichter du verstehn
Must in des Dichters-Land erst gehn«.
Én, miután biztosan nem tudtam, egész 

ártatlanul oda fordultam a mellettem ülő keres­
kedő segéd úrhoz, ki különben elegáns és szép 
külsejű fiatal ember volt s kérdőleg mondom 
hozzá: azt hiszem, hogy Schiller. Erre ő mo­
solyogva mondja: »mit nekem az a Schiller ur, 
a siller bort azt ösmerem jól". Hát még a ma­
gyar költőkről van-e fogalma ennek az urnák 
gondolám ! Van-e önnek könyvtára uram, kér­
dezőm tovább ; óh kérem, tessék hozzám elfá­
radni. megmutatom. Elmentem, szekrényében 11 
kapukidcs volt. Ezek könytáram kulcsai. Ha F. 
ur is azt érezte volna akkor a mit én, bizonyára 
nem lépett volna sorompóba hatalmas válaszá­
val az „Erkölcsi sülyedés" ellen. Én mindazon­
által elvemnél, küzdeni a társadalmi romlottság 
ellen, hiven megmaradok.

Végre tisztelettel megjegyzem, hogy ké­
relmének Saphir „die tieueren Menschen“ elolvasá­
sát illetőleg, már réges-régen eleget tettem, 
mindazáltal nagyobb szolgálatot vélek tenni a 
társadalomnak, ha azokkal az ,,alteren Manschení,‘ 
ekkel foglalkozom, a kik nem akarnak a mai

*) L. a ^Zemplén, f. évi 9-ik és 12-ik számát! Sztrk.



kor műveltségének színvonalához képest uj em­
berekké válni ! f-rtllharrotEgyébiránt kijelentem, hogy a toliharcot
tovább nem folytatom. Széke|y A|bert.

Levelezés.
Abara, 1887. március 15.

Egy év pergett már le az élet gyors homok 
ór iián azóta, hogy szerény kis társadalmunk a 
máíc 15-ének fenséges évfordulóján egybegyulve 
a szabadság és testvériség nagy emlekenek haza­
fias kegyelettel áldozott. Most ismét össze sereg­
lettünk a közel- s távolból, hogy lerakjuk áldo­
zatunkat, munkásságunknak gyümölcsét a koz- 
mivelódés oltarara, úgy anyagilag mint szellemi eg. 
Az idei márc. 15-ének varazsa, egy nem nagy 
számú, de kedves kis közönséget vonzott a vi­
dékről a mi szerény körünkbe, s ezt kiegeszi 
helybeli derék nép, szine-java áltál képviselve.

Nekünk szegény falusiaknak nincsenek igen\ 
ink: nem hiúság vezeti törekvéseinket, csak az, 
ho<ry egy porszemet tehessünk mi is a kozmive- 
lődés oltárara. Színi előadást rendeztünk.

a közmiveltSdés előmozdítását célozza nekünk;
mint a kik a vidéken bizonyos tek'”*'tbköt ]as5Í.
mivelődés apostolai lehetnénk, széngiink felkarolni, s megragadni, mmden a,kalma .
hoo-v közeledve egymáshoz, érzelemben
v°fk legyünk, mert sötét felhők tornyosulnak

felettünk. ko ,,ra fclulfizettek: Nyomárkay 
Hugó 2 ft, Polányi Gyula I ft, Tah, N. t fttal. 
Fogadják halas kösz.ónetemet. Berta|an,

olv. köri elnök.

Falu helyen színi előadást összehozni, uöy- 
ízólván diplomáciai nehézséggel jár. A műkedve­
lők mind más-más faluban laknak meg a direk­
tor ur is, aki mint ilyen (rendező, kellekes, sugo, deko­
ratőr kulőr stb. stb, egy személyben) bizony sokol­
dalú talentommal kell megáldva lennie a múzsák­
tól. Temérdek az ő teendője, nagy az o felelős­
sége, mint akár egy ministerelnöknek Minden 
leánykát a mamák reá bíznak, s teljes felelős, eg 
erei tartozik ő még a netalán való natha es kö­
högés miatt is. Hivatalos kötelessége fölkutatni az 
egész környéket, meg kell látnia minden ablak- 
függönyt, ágytakarót; neki kell össze eszkabalma 
a színpadot, fölállítani a színfalakat, de úgy, hogy 
ez a világot híven ábrázolja, s esetleg le ne dűl­
jön meg hogy a kortina ne okoskodjék, a „le- s 
föl" tempóját jól megcselekedj e, mikor a mák ránc 
iránt érzéketlen izmos paraszt legény rancaiba 
belé ragad ; végül, hogy a lisztes hombárból al­
kotott „sugólyik" barátságos kényelmet biztosít­
son a belé bujtatott uram bátyámnak.

Itt volna már a várva-várt nap estvéje, lázas 
sietséggel készülődik mindenki. Mi hiányzik még 
direktor ur ? semmi, semmi, kérem. Hopp 1 igaz­
ság, még ide egy színfal kell, hamar, hamar a 
faluba .... két tulipános ágy megfosztatik ékes 
takarójától, s azonnal rendben van minden.

Na itt vannak mar a morék is; szegények, 
majd befultak a hóba. Kezdeni is kellene már, 
mert ha az a > Miska cigány" gonosz jószága 
megszólal, mindjárt égni fog a föld lábunk 
alatt.

Hajh ! „a dicsőség bajjal jár '. Igaz is a, de 
meg hát ez is volt a darabunk ,,cime , szerkesztve 
2 felvonásban, hogy melyik koszorús költőnk ál­
tal ? azt magam sem tudom, de meg el is felej­
tettük a szinlapra kiírni. Elég az hozzá, hogy 
mulatott és kacagott rajta mindenki, akinek nem 
volt búsulni valója.

A szereplők : Neuwirth Zsuzsánna, Móré Er­
zsiké urhölgyek, Varga József, Móré Berti, és 
Moudli ur, (akire rá illik Henry kapitány ama 
dala: „Bejártam kétszer a világot") pompásan ol­
dották meg feladatukat. De az abarai „dalkör" 
(mert ilyen is van ám már Abarán) szintén 
ki tett magáért.

Előadott darabjai voltak: 1. „Nemzeti zászló“ 
Huber K. 2. A „Pepi Tante“ Genée. 3. „Népdal 
egyveleg“ Káldi Gy -tői. E szorgalmas s a nép 
ifjúságából alakult dalegyesület, kiváló dicséretet 
érdemel előre törekvéséért. Mostani szereplése a 
múlt évit hasonlíthatatlanul fölül múlta, s meg­
látszott rajta a szorgalom eredménye, a haladás.

A hálás kis közönség, úgy a lelkes műked­
velőket, mint az elemükben lévő derék dalosokat 
az elismerés zajos tapsaival tüntette ki.

Előadás után az iskola helyiségben társas­
vacsora következett. Mondanom sem kell, hogy 
a vacsora a legkedélyesebben folyt, és lukullusi 
bőségben. Nem hiányoztak a szellemes toasztok 
sem. Kedves vendégeink között üdvözöltük járá­
sunk derék szolgabiráját Polányi Gyula és Nyo­
márkay Hugó s több nagy birtokos urakat, kik 
mindnyájan a sikerült est kedves emlékével váltak 
meg tőlünk. A vacsora után „Miska" tüzes vonó­
jával ugyancsak alánk gyújtotta a padlót és jár­
tuk biz ott a kopogóst reggelig.

A jótékonycéiu est jövedelme az „olvasó-" 
és „dalkör" alapjához volt csatolandó, mely 
azonban inkáb „—" mint „+“-al jelezhető. Miért ? 
Annak legyenek megmondhatói „Gergely" és „Má­
tyás" bácsi védőszentjeik, hogy a távolabbról ide 
készülő vendégeinket a pogány-idővel visszatar­
tották.

Hanem hát, igen tisztelt uraim s hölgyeim, 
ne okoljuk a szenteket. Tegyük már egyszer félre 
az önzést s a rideg közönyt, melynek hideg lehe­
letétől a leghumánusabb, s legszentebb közmive- 
lődési törekvés is még bimbójában elhervad. Több 
lojalitást s kevesebb elfogultságot! Én úgy érzem, 
hogy minden nemes eszmét s törekvést, mely a

Hírek a nagyvilágból.
A merénylő nihilisták közül hetet, névszennt 

Degajev kapitányt és még hat egyetemi tanulót f. 
io-én Szeutpétervánron akasztofara lteltek 
Ítéletet rögtön végre is hajtották. A car jelenleg 
Gacsinában tartózkodik s oda utaztaban is 
hírlik, vasúti baleset érte volna. A nihilisták elleni 
hajszát az államrendőrség éjjel-nappal folytatja 
s eddig több, mint 300 egyént börtönoztek be.

A múlt hét eseménye volt, hogy Vilmos 
német császár f. hó 20 án töltötte be születesenek 
qo-ik évfordulóját, tűrhető egészségben s teljes 
lelki erőben. A német birodalmi főváros tény- és 
örömárban úszott. Az ünnepi fáklyásmenetben reszt­
vettek számát 20,000-re, a kivilágításban gyonyor- 
ködöttekét pedig egy millióra teszik. Az európai 
uralkodók mindegyike küldött képviselőt a Hohen- 
zollernek e legnagyobb ünnepére. Az uralkodók 
Nesztora fejedelmi vendégei előtt többször nyilvá­
nítottá abbeli reményét, hogy Európa bekeje nem 
fog háboritást szenvedni. Monarkhiánkat Rezső trón­
örökös képviselte, akit nemcsak a jubiláns fogadott 
kitüntető szívességgel, de Berlin közönsége is lel­
kes ovációkban részesített. A 90 év alatt, melyet 
Vilmos császár átélt, 72 koronás fő szállott le 
trónjáról.

Spanyolországban a Segesta-mmisterium 
életbe lépteti a polgári házasságot.

Hírek az országból.
Kossuth Lajost Mező-Túr város közönsége

díszpolgárává megválasztotta.
A Teleki-jutalom, (100 arany) nyertese az 

idén Csiky Gergely lett, „A vas ember1 című 
modern tragődiájával.

Széchenyi Andor gr. állapota jobbra fordult. 
Magyarország 63, szőlővel beültetett várme­

gyéjében a múlt évben 3.596, 213 hektoliter bor 
termett, amely 40,375 860 frtnyi értéknek felel meg. 
Az 1885. év szüreti eredményéhez viszonyítva a 
86-it visszaesés mutatkozik mennyiség és értékben
10,310,246 frt. , .

A közművelődési egyesületek országos kon­
gresszusának időpontja ápril hó elejéről áthelyez­
tetett szeptemberre. Ekkor nyílik meg az új ország­
gyűlés s ekkor fogják leleplezni Deák Ferenc
emlékszobrát is.

Különfélék.
___Mai számunk ez évnegyedben az

utolsó szám. Fölkérjük a hátrálékosokat, kö­
zöttük a községek bírált is, hogy a tartozás­
ban lévő előfizetési díjakat hozzánk mielőbb 
eljuttatni szíveskedjenek. Április hó l-vel új 
előfizetést nyitunk. Kérjük azokat a t. c. 
előfizetőket, kiknek előfizetésük lejárt, hogy 
annak megújítását ne halogassák. Az előfi­
zetési ár a lap homlokán olvasható.

A „ZEMPLÉN 6 kiadó hivatala.
(A történelem írója Rákócziról.) Horváth 

Mihály, a nagy nevű historikus, Magyarország 
történelmének VI. kötetében a 276. s. következő 
lapokon ekként mutatja be a ma 211 éve született 
legnagyobb magyar-szabadsághőst, II, Rákóczi Fe­
rencet'. Élénk, beható szelleme 20 éves ko­
rában már teljes érettségig fejlődött vala. E 
kora érettségének köszönhető, hogy Kollonics és 
jezsuita nevelői nem voltak kepesek neki oly 
lelki irányt adni, mely öt különböző s eppen a 
papi pályára vonhatta volna attól, melyet rangja, 
nemzetségének története (s tegyük hozzá a nem­
zet szenvedéseinek látása) elejébe szabott., Nem 
voltak képesek elölni kedélyében a tizenkét éves 
koráig édes anyja környezetében nyert benyo­
másokat, melyek a szabadságot, a haza és em- 
berszeretetet mélyen meggyökereztették szivében. 
Saját, noha még fiatal életének története keserű 
érzelmeket, bizalmatlanságot és gyűlöletet ápolt 
benne azok iránt, kik őt hazájából s a szülői 
körből kiragadták s elébb, hogy a születése által 
kimutatott pályáról letereljék, hajlamai ellenére 
szerzetesi életre csábítgatták, utóbb első arájától, 
darmstadti Magdolna herceghölgytől, ennek ha 
lőtt hírét kÖltve, megfosztották es szünetlenül 
kémekkel környezték. Nemzetségének története 
pedig, mely öt egyrészről büszkeséggel, magas 
lelkesedéssel s nemes nagyra vágy ássál töltötte 
el, más részről szomorú emlékezetek s hatalmas

szenvedélyeket keltett föl lelkében, hamar sej­
tetni kezdé az ifjúval, hogy sorsától o is egy 
nagy, tán szintén tragikai szerepre van hivatva
Anyai nagyatyja s annak S°S°^' r'"('
és Frangepán Ferenc, a bakó bardja alatt múl 
tak ki * nagybátyja, Zrínyi János, 1683 óta mar 
a világtól if elfeledve, Tirol =8^ b°rta°"eb?n 
sorvadott; atyja viszontagságos eleiében a feje- 
delroi székről, melyre már ",e8vala”tva J”'1 
közember sorsára jutott; mostoha atyja szám 
kivetésben epedett; hőslelkü édes anyja, kinek 
keblétől oly korán elszakasztatott, mostoha yj 
sorsában osztozék. Minden, mihez a szeretet lán­
cai fűzhették, rémitő, vagy legalább bus a akban 
tűnt fel lelke előtt, mély szomorúságba sulyeszt- 
hette, szenvedélyekre ingerelhette kedélyét. , le 
tetted istenem”, mond ő maga önéletírásában, , 1 e 
tetted e nyomorúságokat nekem naponként erez 
hetőbbekké. Te hajlitád szivemet s elmemet na­
gyobb dolgokra* . . • vagyis, hogy kibontsa a 
zászlót, melyre ez az eszme volt felírva: jAe 
istenért és szabadságért«. A 80,000 kuruc áltál 
támogatott zászló, igaz elbukott, de az eszme 
diadalmaskodott. ,A kuruc*, u. m. a kolto 
(Boruth) » mint honvéd támadt föl, s megvalositá 
álmai felét*. Az ö dicséretét hirdesse a kelő nap, 
a hold az ö dicsősége által ujoljon meg, neve- 
kedjék s legyen tele fényűvé; a csillagok szép 
hazánk egén legyenek az ő szempillantásának 
áldó sugarai!

(II. Rákóczi Ferenc) hamvainak hazaszállí­
tására a gyűjtést évekkel ezelőtt megindított 
>Budapesti Hirlap“ szerkesztőségénél eddig a f. 
hó 25-iKi kimutatás szerint csekély 761 ft 07 kr 
gyűlt be. Zemplén vármegye lelkes közönsége 1
_ Ébreszszen kegyeletre e mai szent napon .
Rákóczi hatalmas szellemei Ne feledd el soha, 
hogy ó nálánál jobban, senki forróban nem sze­
rette hazáját, szabadságáért, alkotmányos felvi­
rágoztatásáért magyar még többet nem áldozott, 
mint Ő. Szegény hazám 1 »Hellásznak, kincse egy 
elomló rom, — tiéd ... egy szentelt fájdalom !

(Rákóczi kesergő.) A Rákóczi korabeli vi­
haros napoknak csodás nótái közül már-már ki- 
veszendőben volt az u. n. Rákóczi-kesergő, mely­
ben az alpesi nyomás alatt álló nemzeti tempe­
ramentumnak vészterhes időkben való kitörései a 
leghívebben tükröződnek. A ^Budapesti Hiilap“ 
érdeme, hogy a tősgyökeres magyaros motívu­
mokban gazdag és a sirva-vigadó magyar kedély' 
hullámzásához nyomról-nyomra simuló danát a 
dal-feledés örvényéből Erdélyi Náci, fővárosi 
ösmert cigány primás emlékezetének segítségével 
kimentette. Pár évvel ezelőtt újságolta nevezett hír­
lap olvasóinak, hogy az irói kör milyen élvezetes es­
tét szerzett díszes közönségének a Rákóczi-kesergő- 
vel és a többi Rákóczi-korabeli nótákkal. Meg­
tettük mi is a kellő lépéseket, az iránt, hogy a 
hazafiul nótáknak akkordjai megelevenedjenek 
Mányi húrjain meg a s.-a.újhelyi lelkes dalosok ajkain 
s átplántálódjanak magyarságunk jó hajlamaiba.

(Zemplén vármegye közig, bizottsága) ápril 
havi ülése jövő hó 5-én d. e. 9 órakor veendi 
kezdetét.

(Árvíz). A f. hó 26-ára virradó éjszakán 
annyira megeredtek az ég csatornái, hogy a hajnali 
órákig szünet nélkül szakadó és városunk tőszom­
szédságában lévő helyekről lezuhogó zápor a 
„Rongyva" patak medrét szinültig megtöltötte.
A s.-a.-ujhely-kassai I. rendű megyei útvonalat 
több helyütt egész a járhatatlanságig, hosszú sza­
kaszokban beiszapolta, az őszön át nagy erőfe­
szítéssel teljesített védő-munkálatokat jó részben 
elseperte. A Horváth-féle kert irányában gátsza­
kadás is volt s hatalmas víztömeg borította el a 
lakóház kornyékét. Az éjjeli álmukból felriadt 
kertészházi lakóknak alig volt annyi érkeze­
sük, hogy az istálóból a lábas jószágot kiszaba­
díthatták. Ez épületben a lakó szobát is elbontotta 
a vizár s csak Isten keze mentette meg a család­
hoz tartozó apró gyermekeket, kik a padláson ta­
láltak gyors menedéket, s kikről szüleik a mene­
külés percében elfeledkeztek. A Diana-kertet is 
ostromolták a szenyes hullámok, de vegre is, a 
védekező embererő lett a győztes. Tegnapra vir­
radókig szép derült nap hirdette az eg konyo-
rületét. . ,

(A sorozás) a szerencsi járásban is példás rend­
del és igen szép eredménynyel folyt le. A sorhad 
és póttartalék jutaléka már az első két korosztály­
ból telt ki. A harmadik korosztály egészen a hon­
védségnek jutott s ebből 50 vált be honvédnek. 
A hadkötelesek testi fejlettségét tekintve s azon 
körülményt, hogy ezen járásban az Amerikába való 
kivándorlás még el nem harapódzott; úgy latszik, 
hogy még soká nem lesz szükség a 4-ik korosztály
felhívására. Ne is legyen.

(Révész Imre) városunk kedvelt tánctamtoja, 
ki jelenleg Kassán működik, jövő hó 15mfn váro­
sunkba érkezik és 17-én nyitja meg iskoláját.

(Kaszinó-est március 19-én.) A zemplén- 
vármegyei kaszinó végre életjeltadott magáról! 
Dicséretére legyen elmondva, eddig is megtett 
annyit, hogy egy-egy ünnepies alkalomkor a 
háromszinü, máskor meg a gyászlobogót kitűzte 
erkélyére ; egyébként azonban khinai falakkal 
zárta el magát a társadalmi élet mozgalmaitól.
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Pedig egy oly egyesület, mint a kaszinó, mely : 
annyi elsőrangú társadalmi elemet s a társada­
lomnak annyi értelmiségét foglalja magába, ki­
váló szerepre lenne hivatva. Középpontját kel­
lene képeznie társadalmi életünknek. Belőle kel­
lene kiindulnia minden nevezetesebb társadalmi 
mozgalomnak, minden kezdeményezésnek, mint 
a szivből az éltetadó vérnek, mely testünk min­
den izét átjárja. S mit tapasztalhattunk eddigelé ? 
Ennek éppen az ellenkezőjét. A tagok összejöt­
tek, elolvasták a lapokat, ki a tekézés művé­
szetét gyakorolta, ki a 33-as tarokk, whist, 
vagy kalabriász s más, mindenesetre szép, kom- 
mersz-kártyajátékok titkait tanulmányozta s azzal 
kialudtak a lámpák s a kaszinó életműködése 
megszűnt. Ezúttal azonban fordulópont állott 
elő a kaszinó élettörténetében. A járó kelők cső 
dálkozva tapasztalták, hogy a kaszinó ablakai a 
rendes időpontban nemcsak] hogy el nem söté­
tednek, hanem szokatlan pazar fényt lövelnek 
elő. Aztán csakhamar egyik kocsi a másik után 
robog be az ives kapu alá, melyekből mosolygó 
rózsás arcú tündérek bontakoznak ki, mindany- 
nyian könnyed öltözékekben. Itt nyilván valami 
rendkívüli van készülőben. Mert a kaszinóba 
eddig csak bajuszos és szakálas egyéneknek volt 
beiéphetési joguk, vagy legfeljebb még azoknak, 
kik ezekre a közeljövőben számot tarthattak. A 
szépnem onnan teljesen ki volt küszöbölve. S 
ime most szabadon bemehetnek! Kövessük 
őket. Egy ruhatárul szolgáló előszobába lépünk, 
hol felöltőnket elhelyezve, egy eléggé tágas kocka 
alakú teremben találjuk magunkat, amely pazar 
fényben úszik. Köröskörül kényelmes pamlagok, 
melyekben a mamák jóízűen szundikálhatnak, mig 
a fiatalság táncol. A parkett-padló sima, mint a 
tükör. Vigyázni kell, hogy az ember el ne csusz- 
szék rajta. Ah, itt felséges lesz táncolni ! Ebből 
a teremből nyílik a büffé, azontúl a csínnal be­
rendezett női-öltöző, amelybe megvallom, rész­
letes tudósítás kedvéért szintén bepillantottam. 
A ruhatártól balra, két szoba áll a kártyaked- 
velők rendelkezésére, ezekből még öt más 
kisebb-nagyobb szoba nyilik, melyek éttermül 
vannak berendezve. Egy szükebb körű társas­
est számára kényelmesebb helyiség alig képzel 
hető. Ki-ki kénye kedve szerint mulathat. A ki 
táncolni szeret, táncolhat; aki ebben nem talál 
gyönyörűséget, leülhet a kártyaasztalhoz, esetleg 
bemehet üdülni a büíifébe, vagy az étekterembe. 
Akit pedig mindez ki nem elégít, az mehet 
istenhirével haza, puha párnái között keresni 
nyugalmat, édes álmot. De már ilyen érzéketlen 
keblű aligha volt a társaságban 1 Aki eljött, ott 
is maradt kivilágos kivirradtik, lebilincselve a 
kecses női alakoktól, akiknek báját a táncszenve­
dély pírja csak százszorozta. Ennek illusztrálá­
sára különben elég közölnöm a résztvevő höl­
gyek névsorát. Itt voltak : Balogh Anna, Buch- 
n’ald Tekla, Chyzer Margit, Chyzer Etelka, Dió­
szeghy Örzse, Diószeghy Róza, Fejes Iza, Hunyor 
Anna, Is égy Etelka, Keresztessy jelma, Keresztessy 
Irén, Szentgyörgyi Erzsiké helybeliek s a vidék­
ről az egyedüli Héricz Örzse. A hölgyek név­
sorát azonban még ki nem merítettem egészen 
Itt voltak ugyanis még: Ambrózy Nándomé, 
Barna Bertalanná, Dókus Gyulán!, Hammersberg 
Jenöné, Oroszy Gézáné, Szerviczky Ödönné, Szu­
ny oghy Dezsőné, Viczmándy Ödönné s mások szá­
mosán. És ezek után, azt hiszem, felesleges is mon­
danom, hogy az est kitünően sikerült. Vajha a ka­
szinót körülövedző khinai falak teljesen leomlaná- 
nak, hogy sok ilyen kellemes estben részesül­
hetne még városunk müveit közönsége! (Nemo.)

(A s.-a.-újhelyi kereskedő ifjak) Zinner Hen- 
rikné védnöksége alatt e hó 20-án, alakitandó ifjú­
sági önképzőkörük alaptőkéje javára, fényesen 
sikerült táncestét rendeztek, mely ritka fesztelen 
jókedv között folyt le s csak a reggel oszlatta 
széjjel a szép társaságot.

(Az újhelyi búcsújáró hely.) Azon időtől 
fogva, mióta a helybeli izr. hitközség — mond­
hatni szerencsésen — két pártra szakadt, a stá- 
tusz-kvó hitközség örvendetes szellemi haladás­
sal dicsekedhetik. Rabbijok, illetve hitszónokuk, 
Behrman Lipót, és a volt előd között, hogy bib­
liai hasonlat nélkül szóljunk, oly nagy a távol­
ság, mint Makó és Jeruzsálem között. A haladó 
kor kívánalmainak teljesen megfelelő szónoklatai 
elragadják hitsorsosait. Hát kántorukról s egy­
házi kórusokról mit szóljunk?! Pénteken és szom­
baton, a szokásos istenitiszteleteken, elragadóan 
fölemelő khoráljaikban nemcsak a hitsorsosok, de 
a más hitfelekezetekből való vendégek is igazi 
lelki gyönyörűségüket lelik. Az eddig kevésbbé 
látogatott imaház most, minden túlzás nélkül 
mondhatjuk, valóságos búcsújáró helylyé lett. És 
a státusz-kvó hitközség ezt mind Lözv Lázárnak 
köszönheti, ki főokozója a hitközség szakadásá­
nak és ki, mint tudjuk, megunva az itteni to­
vábbi dicsőséget, Ungvárit keres magának »jobb 
hazát!* (Beküldetett.)

(Máriássy János) altábornagy, a III. hon­
védő-kerület parancsnoka, f. hó 24-én S.-a.-Uj-
helyben időzött a népfelkelési előzetes munkála­
tóknak, úgyszintén az altiszti iskoláknak megszem­
lélése végett.J

(Főispánunk) a járási szolgabirói hivatalok, 
úgyszintén községi és körjegyzői irodák megvizs­
gálására vonatkozó körútját f. hó 24-én Gálszé- 
csen megkezdette.

(Előléptetés.) Szú nyögJi Dezső, igen tisztelt 
barátunk, kir. kér. volt főmérnök, Zemplén, Sá­
ros, Máramaros, Ung, Bereg és Ugocsa várme­
gyék területére vonatkozó hatáskörrel, kir. kér. 
felügyelővé neveztetett ki. E hat vármegyére szó­
ló hirt bizonyára mindenütt »éljen*-nel fogadják.

(Jubiláns tanár.) Folyó hó 19-ikén, nevenap- 
ján, Orbán Józsefet mint 25 éves sárospataki ta­
nárt, a főiskolai tanári kar. élén Nagy Gusztáv, 
akadémiai igazgatóval, testületileg üdvözölte ; az 
összes ifjúság nevében pedig Rácz Lajos főiskolai 
szénior tisztelgett az ünnepeknél s egyszersmind 
az ifjúság részéről átnyújtotta a jubilánsnak Ma­
dách : Ember tragődiája díszpéldányát a tanit- 
ványi hálás kegyelet kifejezése gyanánt. A jog­
akadémiai tanárok ezen felül, külön még díszes 
albummal is meglepték a fakultás derék veterán­
ját, átnyújtván abban saját kabinet-nagyságú arc­
képeiket emlékül. Az ünnepelt férfiú e külön meg­
tiszteltetést a jogakadémia részéről valóban igen 
megérdemelte; mert a közoktatási minister által 
mostanában többször megújított rendkivüli követe­
lések alkalmával, ő volt az mindenekfelett, ki 
hosszú tapasztalataival és nagy tanultságával min­
dig kész volt a testületért és a főiskoláért fegy­
vert ragadni. Orbán József a jövő évben már 40 
éves tanár leend; úgy tudjuk, hogy az u. n. ju­
biláns megtiszteltetés akkora van számára tervezve. 
Érje meg jó egészségben, lankadatlan munka 
szeretetben ! Érjen a tanügy és a főiskola javára 
s dicsőségére hosszú, boldog, vidám öregséget!

(A munkács-beszkidi vasútvonal) közigaz­
gatási bejárása a közi. miniszternek Bereg vármegye 
hatóságához intézett értesitése szerint, f. hó 28-án 
fog megtartatni. Indulási idő reggeli 8 óra. Gyü­
lekezési hely: a m. é. keleti vasút munkácsi 
indoháza.

(A sztropkai postamester), kinek esetéről a 
múlt számunkban részletesebben irtunk, sebeiben 
meghalt. Az általa elsikkasztott összeget 3390 
itban állapította meg a hivatalos vizsgálat.

(Március 15 ike S.-Patakon) irja levelezőnk 
rendes ünnepe főiskolai ifjúságunknak; az életre- 
keltö melegebb napsugárral, az enyhébb szellővel, 
a visszatérő költöző madárral évről-évre rendesen 
megjön az hozzánk, hogy újra felgyújtsa szive 
inket, hogy újra felidézze a múltnak ragyogó 
egét, újra még jobban megtanítson szeretni e 
földet, melyen kivül nincsen számunkra hely, 
szeretni az ezzel egybeforrott szabadságot s egy 
hő imát küldeni a hontalanul busongó legna­
gyobb magyar után. Az ünnep rendezése a fő­
iskolai ifjúság régi joga — s kötelessége. A fő­
iskolai épület homlokzatán nemzeti lobogó hir­
dető, hogy ünnepet ülünk s hogy a tudomány 
szelíd múzsájának helyét e napra a honszerelem 
lángoló múzsája foglalta el. Nyolc órakor az 
ünnepi harang kondulására a városi templomba 
siettünk (a zimankos idő sokakat visszatartott), 
hol Nagy Sándor h. lelkész mondott emelke­
dett alkalmi imát. A tulajdonképeni emlékünnep 
ség délután Y23 órakor kezdődött a főiskolai 
imateremben. A kedvezőtlen időjárás dacára 
igen szép közönség töké meg a termet s köztük 
városunk minden szépért, jóért lelkesülő hölgyei 
teljes számmal voltak képviselve. Jelen volt 
ama nagy napnak egyik elsőrangú bajnoka, 
Petőfi kebelbarátja : Emődi Dániel jogtanár is. 
Az ifjú énekkar által megnyitóul előadott „Szen­
telt hantok* (Mosonyitól) után V. Krüzselyi 
Bálint tanár lépett a szószékre, hogy előadja az 
1848-iki márc. 15 történetét, jelentőségét, hatá­
sát, visszavezessen ama ragyogó korba, a leg­
szentebb eszmék s a legnagyobb jellemek küzdő 
terére, vázolja ünnepünk fontosságát s megta­
nítson bízni, remélni s lelkesedni! Az emlékbe­
szédet a közönség mindvégig a legfeszültebb 
figyelemmel hallgatta s úgy közben-közben, mint 
az előadás végeztével lelkes tapsokkal s éljenek­
kel fejezte ki a szónok iránt elismerését. Az 
ünnepiség többi része a következő pontokból 
állott: Szavalat, Kovács Istvántól. Népdalok, 
előadta a zenekar. Népdal-egyveleg, Goll és 
Knahl után, előadta az énekkar. A szabadság em­
lékünnepén, egy aranynyal jutalmazott pályamű 
Mezőssy Bélától, felolvasta Stépán Géza. Szava­
lat, Osváth Zoltántól. Szabadságdal, Hűbéritől, 
előadta az énekkar, megtoldva a Marseillaise-szé[. 
Kossuth-indúló, előadta a zenekar. Az ünnepies 
nap este a városháztermében rendezett közva­
csorával s táncmulatsággal méltó befejezését nyerte. 
E bankett nők részvételével, első ilynemű kezde­
ményezés volt Sárospatakon, de szép sikere bizo­
nyára követendő példa lesz máskorra is. A házi 
asszonyi tisztet V. Krüzselyi Bálintné ő nagysága 
viselte; mintegy százan foglaltak helyet az aszta­
loknál. Az első felköszöntőt V. Kriizselyi Bálint 
mondotta Kossuth Lajosra ; Kun Pál a 48-iki napok 
kiváló tényezőit: a nőket éltette, ezenkívül Dezső 
Lajos, Maklán Pap Miklós és Kun Dániel mondot­
tak tósztokat. A táncmulatság vígan, lelkesen folyt 
egész a reggeli órákig.

, (Schuszter Konstantin dr.) ő ekszcellenciá-
I janak a kassai püspökségtől való fölmentése s 

ezzel egyidejűleg váci püspökké való prekonizá- 
ciója Rómában megtörtént. A volt püspök me­
leghangú szavakban búcsúzott el a kassai egy­
házmegye papságától. A káptalani vikárius vá 
lasztása f. hó 23-án történt meg s e tisztre 
Szabad Ferenc nagyprépost emeltetett, aki a meg­
üresedett püspöki szék betöltéséig fogja kormá­
nyozni az egyházmegyét.

(Megfagyott.) Regécz-középhutta érdemes elöl­
járósága f. hó 20. R. Bozsvárament bikát vásárolni. 
Természetesen, a falu vén csordását is, mint sza­
kértőt, magukkal vitték. És még természetesebb, 
hogy a vásárlás után nagy áldomás ivás követ­
kezett. Haza felé jőve az öreg Sangula nevű csor­
dás, ki vénebb volt már, mint a falu nagy ha­
rangja (pedig ez is hatvan év -óta siratja a falu 
nagy halottjait) elmaradt utitársaitól. Szegény öre­
get hóvackába és örökálomba temetkezve csak 
másnap találtak föl megfagyottam

(Budapester Joumal)Ezennel felhívjuk olvasó­
ink szives figyelmét a >Budapester Journal8 cimü 
előfizetési felhívásra. Ezen kitünően szerkesztett 
lap gyorsan vívott ki magának hazai sajtónk közt 
előkelő helyet, úgy hogy már ma a legjobb és leg­
olvasottabb lapok közé tartozik.

(Uj találmányok a sérvkötészet terén.) Pá- 
pay Ernő dr. fővárosi orvos úrtól a következő 
sorokat vettük : A vidéken lakók, kik valamely 
oly bajban szenvednek, melyet csak sérvkötészeti, 
és orthopaediai köt- és műszerek által lehet gyó­
gyítani, tudvalevőleg nincsenek abban a helyzet­
ben, hogy a bajuk gyógyításához szükséges ily 
eszközöket úgy ismerjék, mint pl. a fővárosiak. 
Ennek aztán az a hátránya van, hogy legtöbben 
egész életükön át kinoztatják magukat valamely 
ily eszközzel, anélkül, hogy egy jobbnak létezé­
séről tudnának és e körülmény indított arra, hogy 
az e téren felmerült kitűnő újabb találmányokat 
röviden megismertessem. Eddig p. o. csak a pri- 
mitiv, úgynevezett toll- és gumi- vagy ruganyos 
sérvkötőket ismerték. Az első hiányos és még ha 
kifogástalanul van is elkészítve, a toll által oko­
zott nyomás nemcsak hogy határozottan káros, 
dó oly fájdalmat okoz, hogy a szenvedő inkább 
elhanyagolja a bajt és veszélynek teszi ki magát, 
semhogy a nyomás által okozott fájdalmat eltűrje. 
A második fentemlitett eszköz pedig kényelmes 
ugyan, amennyiben épen semmiféle nyomást nem 
gyakorol, de ép azért még teljesen ki nem fej­
lődött bajnál sem sokat használ, előrehaladottabb 
bajnál pedig inkább árt. Most azonban Keleti J. 
a koronaherceg-utca 18. szám alatt lakó ismert 
fővárosi kötszergyáros egy oly találmányra nyert 
kizárólagos szabadalmat, mely az eddigi ily gyárt­
mányok hátrányaival nem bir. Ez tökéletesen a 
testhez simul, a sérv irányához és alakjához ido­
mítható, kitűnő szolgálatot tesz még a legavultabb 
bajoknál is anélkül, hogy kellemetlen nyomást 
okozna. E mellett feltaláló e kötőket két külön 
könnyen felváltható pelotaval látja el, az egészet 
pedig izzadás elleni védővel vonja be, mely az 
izzadást és az eszköz romlását meggátolja, és 
mindig tisztán és szárazon tartja. Ez eszköznek 
ára dacára sok előnyének, egy oldalra 8 ft, ket­
tőre 16 ft. Ugyancsak Keleti urnái kaphatók az 
általa kitünően javított és fölötte célszerű úgyne­
vezett köldök sérvkötök, aranyérkötők, melyek e 
fölötte kellemetlen és elhanyagolás esetén veszé­
lyessé válható bajnak elejét veszik, továbbá végbél- 
esés elleni kötök, haskötők, hátegyenesitők hanyag 
felső testtartás ellen, görcs érharisnyák, mülábak, 
szóval minden oly eszköz, mely a sérvkötészet, 
betegápolás és orthopaedia terére tartozik. Keleti 
szívesen ad felvilágosítást bármely szakba vágó 
ügyben és árjegyzékét kívánatra bárkinek megküldi.
A1-. 1 ji tt 1 1 n (szerkesztők és kiadó-„Budapesti Hírlap
a legkitűnőbb és legkimeritőbb távirati tudósításokkal 
szolgál és közvetlen összeköttetése lévén Európa összes 
fővárosaival, a mostani válságos időben, leghitelesebben tájé­
koztatja olvasóközönségét. A kiválóan hazafias szellemben 
szerkesztett ,Budapesti Hirlap*-ot vezércikkei, tárcái, rovatai, 
az ország legkedveltebb és legelterjedtebb hírlapjává tették. 
Előfizetési ára negyedévre 3 ft 50 kr, egy hónapra 1 ft 20 kr. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapesten, kalap-utca tó. szám.

Egyesületi élet.
Jelentés-

A zemplénvármegyei gazdasági egyesület 
méhészeti szakosztályának megbízásából Molnár 
János, szakosztályi jegyző, ápril hóban a következő 
községekben fog a község házánál, vagy más erre 
alkalmas helyen, méhészeti előadást tat tani:

Ápril 2-án délután 2 órakor Lukán; 3-án d. 
u. 3 órakor Karádon, 4-én d. e. 9 órakor Czigán- 
don, 5-én d. e. 9 órakor Ricsén, 6-án d. e. 9 óra­
kor Leányváron, 7-én d. e. 9 órakor Agárdon, 
8-án d. u. 2 órakor Nagy-Rozvágyon, 9-én d. e. 
9 órakor Páczinban, 11-én d. u. 2 órakor K.-Hel- 
meczen, 12-én d. u. 2 órakor K.-Dobrán, 13-án 
d. e. 9 órakor Bélyben, 14-én d. e. 9 órakor K.-



Tárkonyban, 15-én d. u. 2 órakor Bolyban, 16-an 
d. e. 9 órakor Radon, 17-én d. u. 2 érakor bzo- 
motoron, 20-án d. u. 2 urakor A.-Bereczkiben, 
23-án d. u. 2 órakor B.-Olasziban, 24-én d. u. - 
órakor Tolcsván, 27-én d. u. 2 órakor O.-Liszkan, 
30-án d. u. 2 órakor B. Kisfaludon.

A méhészeti szakosztálynak kizárólag gya­
korlat. iránya vármegyeszerte ismeretes leven ez 
alkalommal is felhívjuk a méheszkedes iránt érdek­
lődők figyelmét ezen gyakorlat, előadásokra es 
kériük kocrv azokat minél nagyobb szambán ke­
ressék'föl. Egyúttal tudatjuk azt is, hogy a palya- 
nvertes Zemplén* nevű egyesületi méhlakbol mar 
több száz darab készen van, a netán venni szán­

dékozó egyesületi tagok 1 ft 80 kr. a nem egye­
sületi tagok pedig 2 ftért szerezhetik azt meg 
az egyes, szakoszt. elnöksége, vagy a gazd. eg> .
titkári hivatal utján.

S.-a.-Újhelyit, 1887. márc. 24.
Halmi László,

a Zemplénvm. gazd. egyes, méhészeti 
szakosztályának elnöke.

Szerves ztóségri posta,.
Czorka Filótásnak. Felhívjuk rá majd kir. tanfelü-

„velő figyelmét. „ . . .
■" rPeglZUSOmhOZ.* Hallószerveinek az o termete miatt
tiHlóbb nevet is adhatott volna e poétái összvérnek .

Hegyaljainak. Szives figyelmét köszönjük Sajat szem- 
tanuságunknak, egyéni hiúságból, elsőbbségét adtun v.

Éretlen gerögdinyék.' Csak hideglelést okoznánk 
.... T„sék megnevezni a személyeket, s pellengérré álli- 

uniökeí hazafiatlanságukért. Az ilyesmiket nem kell megcukroz- 
ni noézissel, hanem kímélet nélkül beadni ő-keemek -nek 
^ íeserii pirulákat. Csak Így, és nem úgy lehet k,kúráim a
cárizmus lázában szenvedőket!

Mikrosznak. Köszönjük. 1-elhasználjuk^
Fnksz János kéményseprő urnák — Hben. On olyan 

próféta tehetséget árul el levelében, hogy a kémény-tüzese­
iket szám- és idő szerint előre látja Nos’, ha még sem jo- 
vendöl a járási főszolgabíró előtt: akkor ki a hí ...

Felelős szerkesztők :
PAYZSOSS ANDOR és HORVÁTH JÓZSEF

Főmunkatárs: DONGÓ QY. GÉZA. 
Kiadótulajdonos : ÖZ"V. 30RLJTH EL EMÉRNÉ.

38/1887. sz.

Schlick-féle vasöntöde es gépgyár-
részvény-társaság Budapesten,

Központi iroda :VI.Váczl kőrút 57. - «»Mla*«SÍ géposztály: Külső váczí-ut 1696 — 1699.
.... , Ő KFS^t’TzETKIT, szén, fa és szalmafiitésre ;

Ajánlja k^U”^ÜSZjarnánVcséplőit tisztító-készülékkel, zsakolóval vagy anélkül, gabona tisz-

szerkezettel rn^yitö ekéit önvezetékkel (Sack után), Eredeti Sohlick- és Vidats-féle egyvasu ekeit.

Lcg’ujcibfo szabadalmazott sorvGtőg’cpck.
V V -1 Vóczipthen vannak - Eayes és kettős örlömalmak .Little Giant” csöves tengeri

mennyileges és minőleges munkaképességgel.
A A A J ------------------- V

._6 Arjeg^zélsels: kívánatra ingyen és bárment^7e

Árverési lilrdetinény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. czikk 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-mi- 
hályi kir. járásbíróság 3014/86. számú végzése által Teich 
Zsigmond s.-a.-újhelyi lakos javára Nyomárkay Hugó ellen 
1300 frt tőke, ennek 1877. évi szeptember hó 5"^ napjától 
számítandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 39 Frt 60 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1440 frtra becsült 6 pár 
ökör és 3 db tehénből álló ingóságok nyilvános árverés ut­
ján eladatnak.

Mely árverésnek a 250/1887. számú kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Kácsándon 
leendő eszközlésére 18§7-ik évi április hó líí-ik 
napjának délelőtti 10 érája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 188 I. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt N.-Mihály, 1887. évi márczius 4 ik napján.
Tahy Béla,

kir. bir. végrehajtó.

Tk. 481/1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Jkvi 373/1887. szám.
Árverési hirdetmény.

Okolicsányi Klára miskolezi lakos végre- 
hajtatónak Zábráczky Elek t.-szadai lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverés 14040 frt tőkekövetelés, 
ennek 1881. évi ápril hó 21 ik napjától járó 6 /„ 
kamatai 15 frt és 37 frt végrehajtás és árverés 
kérése már megállapító., és jelenlegi 10 frt es 
amég felmerülendő költségeknnk kielégítése vé­
gett az 1881. évi 60. tcz. 177. § alapján és 176.

értelmében a szerencsi kir. járásbíróság terü­
letén levő és T.-Szada község határában fekvő 
a t.-szadai 173. sz. tjkvben 248 , 249/a., 250.
hrsz. ház és kert és 283. hrszámu szántóföld 
1080 frt becs és kikiáltási árban az árverés ezen­
nel elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1887.

évi április hó 14 ik napjának d. e. 10 órája ezen 
tkvi hatóság hivatalos helyiségébe tűzetik ki és 
ennek megtartásával Hegymeghy László bírói 
végrehajtó bizatik meg.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának io°/0-át, vagyis a t.-szadai 173- 
sz. tjkvbeni ingatlanra 103 frtot készpénzben vagy 
az 1881. LX. tcz. 42. §-aban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 3333- 
sz. a kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóságnál 1887. február 9-én.

Kiss György,
kir. aljbiró.

A homonnai kir. járásbiróság mint telekkönyi hatóság 
közhírré teszi, hogy Staurovszki Mihály és Csavaronak 
Iván végrehajtatóknak Verba Mihály végrehajtást szenvedő 
elleni 99 frt és 65 frt tőkekövetelések és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a sztrop- 
kói kir. jbiróság) területén lévő Kolbócz községe és hatá­
rában fekvő, a kolboczi 26-ik sz. telekjegyzőkönyvben A. T. 
1—34. sorszám alatt foglalt 3/i volt úrbéri bel- és kültelek­
ből y3-ad részben Verba Mihályt illető jutalékra az árverést 
490 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi május hó 
16-ik napján délelőtt 9 órakor Kolbócz községe házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 49 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42-ik Sj-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri _ 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki- " 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1887. évi február hó 28-ik napján.

Hornyay,
kir. albirő.

GYOOY FORRÁS,

tiS
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Vegyclmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 
kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak fiz .nyúlt különös-n tiid<>1 fíintíiliníilíuíil a hoi a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felig kötött szénsav gazdag- 
•ága a gyógyhatású alkatrészekn-k a beteg testrésze be való gyors és biz’os felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kivi A p ffayV í-. hogy a Ívd szabadszénsavtarta1 ómban erősebb ásvány­
vizek, mint a seltersi-gleíclit'ubei'gi, tiitl0Pajolidba.il, különösen tíidovérzégekncl 
már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjoöí hatás mellett folyton használtatik.

A til<lot>eteg,elí klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorl- 
t>nn, a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. Korányi, Dr. <T*<it>- 
li.iveit, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kőtly, Dr. Barbás; Bóceben: Dr. I?um- 
berger, Dr. Duschek s b. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a l4g^zőa, emésztő- e» 
liuyyszel*vek általános hurutos bántalmainál.

I @L

* priiser vativ - eryógrvszernolí 1. 
j KOLlfilí.

i' vnlt legközelebb Triest • Fiaméban
gbetegedés ellen a

| „Mítfíir borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár TY L.m. kir. és szerb 
k. nüv. ásvány. 
Ti z -száll it ónál, 

Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedésben és vendéglőkben.

Két pár jó karban lévő

Király-Helmeczen a gőzma­
lom tulajdonosnál kedvező 
feltételek mellett eladó.
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Eddig még fölülmulhatatlan.
8348.

p. 886.

2vdZaagei "V--f éle
cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyen emészt­
hető hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható ; mint 
legtisztább legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatasosabb 
gyógyszer mell- és tüdőbetegség ellen, gümo somor, daganatok, bőr­
kiütések, mirigybetegség, gyengeség sat. ellen.

I üveg sárga olaj I frt, I üveg fehér olaj I frt 50 kr.
Kaphatók a gyári raktárban

Bécs, XXX. Bez. ZHCe-U-marlst 3STr. 3 ,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden 
nagyobb füszerkereskedéseiben. _

Sót oralja-lJjhely ben : csak Zlinszky j. nr gyógyszertárában.
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Hirdetmény.
Alólirott kir. törvényszék közzé teszi, hogy a magy. krr. 

kincstári jogügyek igazgatóságának kérelmére, néhai Ambrózy 
Antal volt tokaji kir. közjegyző biztosítéka ellen az 1874. évi 
XXXV. tcz. 44. §-ában előirt eljárás folyamatba tétele elrendel­
tetett.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a közjegyzői biztosítékra 
az 1874. évi XXXV. tcz. 173. illetve 1886. évi VII. tcz. 40. §-nál 
fogva törvényes zálogjoggal birnak, hogy a jelen hirdetménynek 
a hivatalos lapban első megjelenésétől számítva három hó alatt 
követeléseiket ezen kir. törvényszéknél annál bizonyosabban be­
jelentsék, mert különben azok tekintetbe vétele nélkül fog a 
biztosíték kiadása iránt intézkedés tétetni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszéknek 
24-én tartott üléséből. 1—3

Rácz, Hammersberg,
jegyző. elnök.

1886. deczember
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Egy kitűnő karban levő két évig használt 6 lóerejü

fíobey-féle gőzcséplő készlet
teljes felszereléssel, uj szíjakkal, fecskendő, körfűrész, 
ponyvákkal, egy, legalább 1200 frt hasznot hajtó 
cséplési szerződéssel jutányos árban eladó részlet- 
fizetésre. Ugyszinte

egy teljes malom berendezés.
Két hengerszék egy két kövü és egy kövü malom 

pitiékkel liszt felvonóval.

Hercz Zsigmond,
gazdasági gépgyárában Miskolczon.

Értekezhetni : Kornstein Ignátz uniói S.-a. l jhely.
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FLEISCHER és TÁRSA 6 —6

iesiut 64 szálHASS
Ajánlunk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükéges 

gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett könnyű 
sorvető és szőrvavető gépeket* 
ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. továbbá 

* Baker- és magtár-rostákat,
mely gyártmányainknak gépgyárunkban

^állandóan jelentékeny készletét tartjuk.

II.
Szállítunk továbbá saját gyártmányú s leg­

jobb szerkezetű szeszgyár és malomberendezéseket, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egyébb szivaty- 
tyukat, olajsajtókat és olajmag-pörkőlőket, stb.

Elhasznált gépek, különösen

GŐZMOZGONYOK és GŐZCSÉPLŐK
pontos átigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük.

Gyártmányaink képes jegyzékét b. kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

TK. 467. sz.
Í88j\

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai királyi járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Tulkovics József, mint a nagy- 
domásai iskola pénztárkezelője és Schwarcz Chaim vegrehaj- 
tatóknak Fűzessy József mint az ismeretlen tartózkodása 
Korógyi János ügygondnoka végrehajtást szenvedő elleni 42 
frt ;o krt és 106 frt tőkekövetelések és járulekai iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a sztropkoi 
kir. járásbíróság) területén levő N.-Domása községé és hata­
rában fekvő a nagy-domásai 19. sz. tjkvben A. I. 2., 3., 7., 
12., 13., 14. és 16. sor — 86., 123., 188., 394» 4-6i., 485.
és 443 hrzi szám alatt foglalt ingatlanból */* . részben f or0‘ 
gyi Jánost illető jutalékra és az ehhez tartozó a nagy-doma- 
sai 43. sz. tjkvben foglalt legelőből eső aranylagos részre 
223 frt kikiáltási árban, valamint a nagy-domasai 46. számú 
jkvben foglalt 24. hrzi számú belsőségből az azonlevo 26. 
népössaeirási számú házból fele részben Korógyi Jánost illető

jutalékra az árverést 160 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1887. évi május hó 5-ik napián délelőtti 9 órakor Nagy- 
Domása községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni. _

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsára- 
nak 10%-át, vagyis a nagy-domásai 19. számú tkvi ingatlan 
után 22 frt 50 krt a nagy-domásai 40. tjkvi ingatlan után 
pedig 16 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. 
czikk 42-tk 8-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságugyminiszten 
rendelet 8. §-ábnn kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 17®- Fa 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye- 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Homonnán, 1887. évi február hó 25 napján. A 
homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Hornyay,
kir. albiró.

Ügyvéd jelölt
nálam igen kedvező feltételek 
mellett állást nyerhet, ha a német 
s tót nyelvekben jártassággal s 
szép gyors írással bír.

Sulyovszky István,
ügyvéd

Nagy-Mihályban.

31/, lóerejü

GŐZMOZGONYOK
fa-, szén- és szalmatüzelésre

a legszilárdabb szerkezetű, köny- 
nyen szállítható és uj szerkezetű

GÖZCSÉPLÖGÉPEK
szeges dobbal, kettős tisztító roü 
vei, árpatoklyászolóval és osztá­

lyozó hengerrel.
Ar 3150 frt és azon felül.

Munkaképesség
10 éra alatt 3000-6000 kéve

Jótállás.

Az 1885-iki
budapesti általános

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON

NAGY DÍSZOKLEVÉL.

MAGYAR GŐZ€§ÉPLŐKÉSZLGTEK

GrOSSMANH és RaüSCHENBACH-töl
BUDAPESTEN.

I SBOSUIAHN-fc.

I ll's- T

Z3;

GéOSSMANN és Rauschembach 4—10

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA 
külső váci-ut 7. BUDAPEST külső váci-ut 7.

4, 6, 8 lóerejü

g őzes ép lő-készletek
verőléczes dobbal és vaskerettel,

legújabb, legszilárdabb szerkezet;
ekék, vetőgépek,

ROSTÁK, MALMOK,
morzsolok,

SZECSKA- és RÉPAVÁGÓ,

és mindennemű más

MEZŐGAZDASÁGI

Budapestre felránduló vevők ki­
zárólag és egyenesen gyárunkba 
(5 pereznyire az osztr. állam- 

vasuttól) jönni kéretnek.



Pránumerations-Binladung‘
auf das

BUDAPESTEK JOURNAL.
I)as . Budaoester Journal", eincs dér gelesensten und beliebtesten Tagesblátter dér Hauptstadt, zahlt durch seme ausgeae.chneten Verbindun-

»en und hervorrágendcn Mitarbeiter zu den vornehmsten Organen dér vaterlandischen Publizistik. . , ,. ...
W und herrorragc ; , der treue. ungetrubte Ausdruck dér öffentlichen Meinung Ungams. Nach oben , wie nach untén hm volhg unab-
hangig vertó ef tónandere" etesse als dasjenige” des Vaterlandes, dicnt es nur den liboralen Ideen und ist ver alien Dingen best,=bt, dem unga- 
“"he„' Bürqerthume eine. seinem Werthe und seinen Leistungen für den Staat entprechende gesellschaftbche und poht.sche Macht zu errmgen

BU Von dem erossen Mitarbeiter-Stabe des .Budapesté, Journal, habén bisher schon Koryphaen, wie Morlz Jókai, Ármin Vambery, Julius Horvath, 
V I T«« A„»nn Uninór Hplonp v Raiza-Rpnitzkv durch ganze Serien von Beitrágen das Blatt auf ein politisch und literansch gleich hohes Niveau í?b T5k,d12ehn,K,"TJS SdSK' dor geisf foue Franzose A. Dreyfus, die Pariser Schriftste.lerin Gyp, der polnische Dichter Sienkie- 
iyez. die deutschen Autoren Oskar Tauber, Dr. Adolf Kohut. Oskar Ebensee, Marietta v. Markovics etc. etc. den Lesem des .Budapesté, Journal' d,e
bestén Früchte lhres Schaffens geboten. . _ .... - .. , , „Moriz Jókai wird seinen hochpoetischen Ariiké Cyclus „Reise um einen Grabhugel“ fortsetzen und uberdies semen nachsten Roman
im «Budapestet Journal* publizieren. ^ . , „ , ,

Unsere telegraphische Berichterstattung ist eme anerkannt rasche und vorzughehe, da unsere Speeial-Korrespomlenten an Mién,
Paris Berlin London, Rom, Petersburg und Sophia unseren Lesem rasch und ausführlich die authentischen Berichte über allé Ereignisse bieten, 

lm aLnzen lande hat das „Budapestet Journal” den Nachrichtendienst derart organisirt, das die bedeutsameren Vorgánge selbst in den fernsten 
Gauen Ungarns durch unsere Berichterstatter sofort gémeidét und besprochen werden. IHe Ereignisse in der Provinz werden also nirgends so
ausfuhrlich promt und sorgfáltig wie im «Budapester Journal* registrirt.

Abwechslnngsreichstes Feuilletou, ausgezeielinete Lokal-Bcrichterstattiing, verliisslieliste volksvirMiseliall-
livlie In format ionén.Ilonnal ionén,

Die Gesáftsberichte über Getreide und Produkte vöm Faeli-Sekretár der Biidapester Waaren- und Fílectenbörse. Fiiizi 
autlientisclie Beriehte.

<r

scinc
isi fi" oeru me.
Der eben begonnene Roman Die KÖnigin der Luft* gehört zu den spannendsten Produkten der modernen Erzahlungskunst und s 

esselnde, dramatisch bewegte Handlung wird das Interessé der Leser lm liöehsten Masse anregen.
Stets gleichzeitig zwei Románé, Neben der Königin der Luft* erscheint demnáchst ein preisgekrönter franz. Roman

Pránumerationen auf das „BUDAPESTEE JOURNAL"
werden in der Administration des Blattes V., Wienergasse Nr 10 und in der prowinz in sámmtlichen Buchhandlungen entgegenommen.

Neue eíntretende Abonenten erhalten die seit I Jánner erschienenen Fortsetzungen von MORIZ JÖKAi’s ,,Reise um einen GrabhügeL
wie auch sámmtliche Fortsetzungen des Romanes ,,Die Königin der Luft1' gratis und franco zugesendei.

PröniifnarotinncnrAtco • túr Budapest mii Zn>6eliimg oder Proviaz mit Fraiikoposiziisemlung :
1 I dllUlllCl ctLlUIlopi CI3C . gaiizjahrig íi. II. halfrjálirig 51. 7, vicrleljahrlg 11. 3.50, monaíl. íl. 120.

Einzelne Xiiniiiierii á 5 kr. sind bei sámmtl. Zeitungsverschle'ssern der Prowinz zu habén.
Probenummern werden auf Wunsch acht Tagé híndurch zugesendet.

Die Administration des ,.BUDAPESTED, JOURNAL11, V. Bez., Wienergasse 10.

Első zemplónmegyei honi bútor-csarnok megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomásárá hozni, hogy folyó évi april 

hó 1-től kezdve a főtéren (Mattyasovszky-féle házban) egy a fenti czim alatt kereskedel 
mileg bejegyzett és dúsan berendezett

BÚTOR-RAKTÁRT
nyitok, mely egyidejűleg asztalos- és ^arpitOS-ZSltiliel^l^el lesz egybe­
kötve, hol is minden szakba vágó munkák a legjutányosabb áron lesznek kaphatók. Mun­
kásaim és bútoraimat a budapesti asztalos- és kárpitos müipar-mühelyböl szereztem be, ma­
gam pedig a fővárosban szintén folyton e szakban működtem ; ezen előnyök azon kellemes 
helyzetbe juttatnak, hogy a n. é. közönség kívánalmait minden tekintetben kielégíthetem és 
főtörekvésem oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőimnek a legizlésteljesebb munkát 
szolgáltassam ki. — Ezenkívül még egy

tükör- és kép- raktárt
is berendeztem, hol a legfinomabb arany- és politúrozott keretű tükrök és képek kaphatók.

Dúsan és izlésteljesen összeállított raktáramat egyidejűleg zárda-nteza 640. szám 
alatt rendeztem be, melynek megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom. Ha 
esetleg a raktár zárva van, kéretik a t. ez. közönség engem Wilhelm lf„ ur ruhakeres­
kedésében fölkeresni.

A n. é. közönség pártfogását tiszteletteljesen kérve, maradtam
S. a.-Ujhely, 1887. február hó 4-én alázatos tisztelettel

JAKOBOVITS ARMIN'.
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SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

Fontosán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sirkövet.
Sürgönyczim :

Burger Adolf S.-a.-Ujhely.
Tisztelettel

BiRGER ADOLF
vállalkozó-
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csakis Pápai Ma- 
IIÓ sátoralja-ujhelyi ^ 
gyárifiók-telepében 
kaphatók kedvező

részletfizetés
mellett.

Pápai Manó
S.-a.-Ujhely,

Wihs czukrászdájával szemben.

m

Kerestetetik egy tisztes­
séges házból való 12-14 éves 
fiú ki Írni és olvasni tud pék- 
tanoneznak. Bővebb értesí­
tés szerezhető Petsár János­
nál Sárospatakon.

Az összes várűsokban
N kerestetnek képzett és bármely állású egyé­
lű nek a közönség előtt igen kedves és nem 
ü lealázó áruezikk elárusitására.

Hivánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik,

S.-a.-Ujhelyt, Nyomatott a ,Zemplén« gyorssajtóján.

m Könnyen elárusítható magas provisió mellett!
Ajánlatok bérmentve — a jelenlegi állás be­
vallásával — „Merkurius“ czim alatt íőposta 

restante Bécsbe intézendők.


